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High-tech megoldások minden téren
Magyarország legnagyobb egyterű logisztikai központját avatta fel a JYSK 

november 4-én, ahonnan négy országot szolgálnak ki.  
Erről beszélgettünk Jaroslaw Sobczyk logisztikai vezetővel
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Rapi-Jaubert Szilvia

Tisztelt Olvasó!
A vállalatok az elmúlt időszak egyik legkeményebb évével szembesültek 2022-ben, mivel a világ-
gazdaságot több, egyszerre érkező sokk is érte. Most, 2023 elején, a magasabb árak és magasabb 
kamatok miatt a vállalatok újabb nehéz év elé néznek. Ugyanakkor megcsillan a fény az alagút végén 
a vállalatok számára: a Fidelity elemzőinek valamivel több, mint a fele arra számít, hogy a globális 
üzleti ciklus 2023 végére pozitívba fordul. A Fidelity International évente elvégzett Elemzői felmérésének eredményeiről Monitor 
rovatunkban olvashatnak bővebben.

A Supply Chain Monitor szaklap kizárólag digitális formátumban jelenik meg, amely weboldalunkon, 
scmonitor.hu is bármikor, bárhonnan és bármely mobileszközről elérhető. 

KLÍMASEMLEGES MÓDON

A cargo-partner egy átfogó, mindenre kiterjedő környezet-
védelmi, társadalmi, valamint vállalatirányítási stratégiát 
követ, és évek óta a környezetbarát szállítási technológiá-
kat részesíti előnyben. A nemzetközi logisztikai és szállítmá-
nyozási vállalat fennállása óta először egy olyan légi szál-
lítást bonyolított le, amit klímasemleges módon, fenntart-
ható repülőgép-üzemanyag (angolul: Sustainable Aviation 
Fuel, rövidítve: SAF) felhasználásával és az üzemanyag-ellá-
tás során keletkező CO₂-kibocsátás ellensúlyozásával bonyo-
lított le – áll a február 16-án kiadott sajtóközleményben.
A repülőgép a cargo-partner szállítmányával 2022 végén 
indult útnak Bécsből, a texasi Dallas Fort Worth nemzetközi 
repülőtérre. A fedélzeten lévő 340 kg össztömegű kozme-
tikai áru légi szállítmányozását a cég egyik osztrák ügyfele 
megbízásából kezelte. 
– Örömünkre szolgál, hogy régi partnerünkkel, a Lufthan-
sával közösen tehettük le a fenntartható szállítmányozási 
technológia első fontos mérföldkövét. Mindkét vállalat szá-
mára ez volt az első szállítás, amely a SAF-előírások betartá-
sával indult el Bécsből. Ezzel a kezdeti lépéssel szeretnénk 
közösen előkészíteni az utat a CO₂-semleges szállítmányozás 

és logisztika irányába – mondta Jo Feiks, a cargo-partner 
Globális Légi Szállítmányozási Igazgatója.
A SAF előállítása során több alkalmazható eljárásokról és 
nyersanyagokról beszélhetünk. A biokerozint például mara-
dék- és hulladék anyagokból készítik, mint háztartási hul-
ladék, fáradt olajok vagy zsiradékok. A fosszilis üzemanya-
gok felváltására használt alternatív üzemanyagok más CO₂-
kiegyenlítő intézkedésekkel kombinálva 100%-ban klíma-
semleges szállítmányozást eredményezhetnek. 
– Reméljük, hogy sok ügyfelünket ösztönözhetjük arra, hogy 
a fenntartható üzemanyagokkal történő szállítmányozást 
válasszák. Mi, a cargo-partnernél izgatottan várjuk a további 
projektjeinket a Lufthansával – tette hozzá Jo Feiks. 

BŐVÍT MISKOLCON A BOSCH

A Bosch, a technológiák és szolgáltatások vezető nemzet-
közi szállítója tovább erősíti az elektromos kéziszerszám 
üzletághoz tartozó miskolci telephelye jelentőségét – jelen-
tették be február 17-én. 
A Robert Bosch Power Tool Kft. 2024 végéig két, összesen 
csaknem 70 milliárd forint értékű beruházást valósít meg. 
A vállalat a folyamatosan növekvő raktározási és elosztási 
igények miatt több mint 54 milliárd forintból logisztikai és »



42023. február •

HírMonitor

»

disztribúciós központot hoz létre Miskolcon, emellett pedig 
több mint 15,7 milliárd forintot fordít gyártási kapacitásának 
bővítésére. A két beruházáshoz a magyar állam egyedi kor-
mánydöntés (EKD) alapján összesen mintegy 10,2 milliárd 
forint utófinanszírozás keretében nyújtható, vissza nem térí-
tendő készpénz támogatást biztosít. A beruházásokról szóló 
bejelentésen részt vett Szijjártó Péter külgazdasági és kül-
ügyminiszter, Dr. Szászi István, a magyarországi Bosch cso-
port vezetője, valamint Fükő László, a Robert Bosch Power 
Tool Kft. ügyvezető igazgatója. 
– Nemzetközileg is magas színvonalú technológiai infrast-
ruktúránknak, szaktudásunknak és elkötelezettségünknek 
köszönhetjük kiemelkedő eredményeinket. Ez a beruházás 
jól mutatja a miskolci gyár jelentőségét a vállalatcsoporton 
belül – hangsúlyozta Fükő László. A nagyszabású beruházás 
célja egy magas automatizáltságú raktári struktúra kialakí-
tása a Miskolci Ipari Park területén. A közel 100 000 négyzet-
méteres komplexum több kiemelten fontos logisztikai funk-
ciót lát majd el. Az új létesítmény a vállalatcsoport elektro-
mos kéziszerszám üzletágának egyik meghatározó készter-
mékelosztó raktára lesz a kelet-európai régióban, a 2017-
ben átadott, többek között csomagolási tevékenységet 
végző Regionális Szolgáltató Központ is ide költözik, illetve 
késztermék- és alapanyag raktárként is működik majd.
A miskolci logisztikai központ a Bosch mintegy 780 raktár-
ból álló nemzetközi ellátásilánc-hálózatának része. A Bosch 
37 ezer munkatársa foglalkozik beszerzéssel és logisztiká-
val világszerte, naponta mintegy 230 gyárat látnak el alkat-
részekkel és nyersanyagokkal. Meghatározó feladatuk, hogy 
a Bosch ügyfeleinek magas szintű kiszolgálása érdekében 
az egész értékfolyamat során folyamatos, fenntartható és 
rugalmas ellátási láncot működtessenek.
A miskolci kéziszerszámgyár 2018-ban a kiemelkedő tech-
nológiai infrastruktúra, a speciális szaktudás és a magas 
gyártási volumen alapján a Bosch csoport elektromos kézi-
szerszám üzletágának európai akkumulátor gyártási kom-
petencia-központja lett. A most bejelentett kapacitásbővítő 
beruházás új, innovatívabb akkumulátorok, illetve vezeték 
nélküli kézi-, valamint kerti szerszámok fejlesztésére és gyár-
tására ad lehetőséget. 

GIGABERUHÁZÁS BÜKÖN

A két éve bejelentett 50 milliárdos, majd a tavaly elindított 
35 milliárd forintos beruházás után ismét nagyvolumenű fej-
lesztés indul a Nestlé Hungária büki állateledel gyártóbázi-
sán. A most bejelentett közel 140 milliárd forintos új beruhá-
zásból ultramodern automata raktár és nedves állateledelt 
előállító üzem épül, ami további 250 munkahelyet teremt a 
kőszegi járás második legnépesebb településén – jelentet-
ték be sajtóközleményben, január 13-án.
A több mint 35 ezer négyzetméteres új gyártóterülettel és 
ultramodern, automata üzemű raktárral bővíti kapacitásait 
büki Purina gyárában a Nestlé Hungária. A nedves állatele-
delt előállító üzemegységre és a mellette épülő önműködő, 

számítógéppel vezérelt tároló- és visszakeresési rendszerű 
(ASRS) raktárépületre 140 milliárd forintnyi saját forrást for-
dít a térség egyik legnagyobb foglalkoztatója. Ez még azok 
után is óriási összeg, hogy Európa egyik legnagyobb, jelen-
leg is közel 1400 főnek munkát adó állateledelgyárának szá-
mító büki Nestlé Purina 2020-ban egy 50, 2021-ben pedig 
egy másik 35 milliárd forintos beruházási csomaggal 250 új 
munkahelyet teremtett a térségben. Így a most bejelentett 
beruházással együtt 5 év alatt több mint 500 új munkahely 
létesül a gyárban. 
– Az új beruházásnak nemcsak munkahelyteremtő, de 
keresletélénkítő hatása is van, hiszen ezzel tovább emelke-
dik a magyar beszállítóktól érkező mezőgazdasági alapanya-
gok mennyisége – közölte Noszek Péter, a Nestlé Hungária 
ügyvezető igazgatója, aki a sorozatos fejlesztéseket azzal is 
indokolta, hogy az állateledelek iránti kereslet itthon ugyan-
úgy folytatódhat, mint azon a több mint ötven külföldi cél-
piacon, ahová a büki termékek eljutnak. Hozzátette: az 
évente több mint 100 ezer tonnás kapacitású új üzemrész a 
térség egészére is jótékony hatást gyakorol majd a közvetett 
munkahelyteremtés hatása révén.
A korábban elindult két fejlesztési ütemhez hasonlóan a 
mostaniban is kiemelt figyelmet kap az innováció és a kör-
nyezetbarát megoldások alkalmazása. A most épülő új gyár-
egységekben kizárólag zöld árammal működő elektromos 
bojlerek fogják biztosítani az energiaellátást, ami tovább 
javítja majd a gyár szén-dioxid-emissziós értékeit. Az anya-
vállalat globális célkitűzéseinek megfelelően a Nestlé Purina 
gyárban már hat éve megújuló forrásokból származó ára-
mot használnak, az ipari hulladékot pedig vagy anyagában 
hasznosítják újra, vagy hőenergia formájában.  

SIKERES AKVIZÍCIÓ

A LIEGL&DACHSER 100%-ban a DACHSER SE tulajdona 
lett: 2022. december 20-án a DACHSER SE megvásá-
rolta a korábbi társtulajdonos 50%-os tulajdonrészét is a 
LIEGL&DACHSER Szállítmányozási és Logisztikai Kft.-ben és 
a LIEGL&DACHSER ASL Hungary Kft.-ben. 
A sikeres akvizíció során a korábbi társtulajdonos Engelbert 
Liegl, mint a DACHSER Road Logistics üzletágának délke-
let-európai regionális ügyvezető igazgatója posztját Roman 
Stoličný-nak adta át. A most kinevezett 54 éves szlovák 
nemzetiségű szakember korábban az operatív fejlesztésért 
volt felelős a Magyarországot, Szlovákiát és Romániát magá-
ban foglaló DACHSER régióban. Engelbert Liegl részvényesi 
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szerepkörében a DACHSER Slovakia és a DACHSER Roma-
nia további fejlődésének alakításában továbbra is részt fog 
venni. 
Az 1999-ben alapított LIEGL&DACHSER vegyesvállalat kez-
detben a fogyasztási cikkek, ipari termékek szállítására és 
raktározására összpontosított. 2006-ban légi és tengeri szál-
lítmányozási szolgáltatásokkal is bővült a magyar portfó-
lió, sőt 2008 óta a vállalat az élelmiszer logisztika területén is 
aktívan tevékenykedik. 
– Engelbert Liegl és csapata nagyfokú vállalkozói elkötele-
zettségről tett tanúbizonyságot a logisztika iparágban és 
a magyarországi szervezetünket az egyik legjelentősebb, 
piacvezető szolgáltatóvá fejlesztette ki az évek alatt az ipari 
alapanyagok, késztermékek és élelmiszerek szállítmányo-
zása és raktározása területén. Közben a légi és tengeri szál-
lítmányozási üzletág is zökkenőmentes partneri kapcsolato-
kat alakított ki tengerentúli piacokkal a Budapest Airport-on 
keresztül. A DACHSER Magyarország ma már a szárazföldi 
gyűjtőszállítmányozási hálózatunk egyik oszlopos pillére – 
mondta Alexander Tonn, a DACHSER Road Logistics üzlet-
ágának igazgatója.
A DACHSER hálózatának magyarországi tagja a European 
Logistics és a Food Logistics (ipari alapanyagok, késztermé-
kek és élelmiszerek szállítmányozása és raktározása), vala-
mint az Air&Sea Logistics (légi és tengeri szállítmányozás) 
üzletágakkal együttesen képviseli magát a magyar pia-
con, összesen 8 telephelyen közel 337 munkavállalóval. A 
magyarországi cégek együttes árbevétele 2021-ben mint-
egy 120 millió euró volt.  

YUMI

A jövőben a robotok nagy számban lesznek jelen a munka-
helyeken, és ehhez a munkavállalóknak rendelkezniük kell 
a programozásukhoz, működtetésükhöz és karbantartásuk-
hoz szükséges készségekkel. Mivel az oktatásban több robo-
tikai képzésre lesz szükség, a Pécsi Tudományegyetem okta-
tási és kutatási célokra telepített egy kétkarú YuMi-t, az ABB 
egyik együttműködő robotját (kobot) – áll a cég január 9-én 
kiadott közleményében.  
– Az ABB nagy örömmel működik együtt a Pécsi Tudomány-
egyetemmel, és több robottal is biztosítja a diákok szak-
képzését az automatizálás és kutatás területén. Mivel az 
automatizálás fontos szerepet fog játszani a jövő gyárai-
ban, a vállalat arra törekszik, hogy világszerte megmutassa a 

diákoknak, milyen előnyökkel járhat egy robot a mérnöki és 
gyártási tevékenységtől kezdve az egészségügyi kutatáson 
át a terméktervezésig. Vállalatunk hosszú távú célja, hogy 
nagyobb hatékonysággal és a környezeti hatások minimali-
zálásával párhuzamban megteremtse a jövő foglalkoztatási 
lehetőségeit. Természetesen várjuk további oktatási intéz-
mények jelentkezését is, akik szeretnének megismerkedni 
a robotika világával – mondta el Harvich Zsolt, az ABB Kft. 
Robotika üzletágának értékesítési szakembere.
YuMi az egyetem Orvos-Mérnöki és Innovációs Központjá-
nak (CBEI -Centre for Biomedical Engineering and Innova-
tion) projektjeit segíti. Dr. Schiffer Ádám, a Műszaki és Infor-
matikai Kar egyetemi docense és az Informatikai és Villamos 
Intézet igazgatója elmondta, hogy a CBEI az egyetem Álta-
lános Orvostudományi Kara, valamint a Műszaki és Informa-
tikai Kar közös fejlesztéseinek és innovatív megoldásainak 
működtetésére létrejött központ, melynek célja multidisz-
ciplináris kutatócsoportok kialakítása, amelyben orvosok és 
mérnökök is részt vesznek. – A kutatóhálózat egyik kutató-
csoportja orvosi robotikával foglalkozik, amely azt tűzte ki 
célul, hogy olyan kutatási projekteket valósít meg, amely 
mind az orvosok, mind a műszaki tudományban hasznosul-
nak – tette hozzá Dr. Schiffer Ádám
– A robottal kapcsolatos elvárásaink ahhoz kapcsolódtak, 
hogy föl tudjuk használni a robotot a tanulmányok során, be 
lehessen vonni a hallgatókat, legyen hozzá tananyag, illetve 
az is nagyon fontos volt, hogy egy olyan robot legyen, 
amely nagyon érdekes és látványos, amely vonzza a hallga-
tókat, és felkelti a figyelmüket az intézményünkben folyó 
képzések és a robotika iránt – mutatta be a robottal kapcso-
latos igényeket Dr. Tukora Balázs, egyetemi docens, a kuta-
tócsoport vezetője.
YuMi egy kollaboratív robot, azaz kobot, mely új lehetősé-
geket nyit az automatizálás terén. Alkalmazási területe lehet 
például apró alkatrészek összeszerelése, ahol fontos, hogy a 
robot és ember egy térben közösen dolgozzon. A YuMi név 
az angol te és én szavak összevonásával keletkezett és ez is 
a robot és ember közös munkájára utal. YuMi két karral ren-
delkezik, összesen 14 tengellyel, a gyári karok rendelkezhet-
nek beépített kamerával, megfogóval és levegőcsatlakozó-
val. Ha váratlan ütközést érzékel, mozgását képes néhány 
ezredmásodpercen belül leállítani, az újraindítás pedig csak 
néhány gombnyomás. A robot rendkívül gyors és pontos, 
két századmilliméteres visszaállási pontossággal rendelke-
zik, mindezt akár másfél méter per secundumos maximális 
sebesség mellett.
Korsós Zoltán, a Műszaki és Informatikai Karának egyik hall-
gatója egy távmanipulációs projektben használja a YuMit, 
amelyet a hallgatók nagy érdeklődése kísér. A karon meg-
rendezett bemutatót követően több hallgató is érdeklődött, 
hogy milyen szakirányon lehet ilyet tanulni.
– A YuMi kollaboratív robotot sikeresen használtuk fel egy 
7 hónapon át tartó kutatási projektben, melynek a célja 
az volt, hogy a robotot a vezérlő személy kezeit felhasz-
nálva tudja irányítani. A robot kezelhetőségét illetően »



62023. február •

HírMonitor

Mondelez Hungária
2023 januárjától Grzegorz Lis tölti be a 
többek között a Milkát, Sport szeletet és 
a Győri édest gyártó és forgalmazó Mon-
delez Hungária ügyvezető igazgatói pozí-
cióját. A lengyel szakember két éve csat-
lakozott a világ egyik vezető snackgyártó 

cégcsoportjához és kinevezése előtt az édességpiacért fele-
lős régiós marketingigazgató volt a lengyel, magyar, cseh, 
szlovák és balti piacokon. A szakember Mayer Gábortól vette 
át a Mondelez Hungária vezetését, aki 16 évig dolgozott a 
snackgyártónál, pályafutását pedig a Red Bull Magyarország 
vezérigazgatójaként folytatja.

SZEMÉLYI HÍREK

meglepődve tapasztaltuk, hogy mennyire precízen, stabilan 
és gyorsan képes lekövetni az emberi kéz mozgását. Saját 
tapasztalatból mondhatom, hogy egy ilyen csúcstechnoló-
giás környezetben nagy élmény a tanulás. Úgy gondolom, 
ezzel az egyetem is vonzóbbá tehet egy-egy adott szakot a 
pályaválasztók számára – számolt be Korsós Zoltán a YuMi-
val kapcsolatos tapasztalatairól.
YuMi kompakt kialakítása és azon képessége, hogy bizton-
ságosan tud dolgozni emberekkel, ideálissá teszi oktatási 
környezetben való használatra. YuMi tervezésénél fogva 
magában hordozza a biztonságot, így lehetővé téve, hogy 
külső védelmi eszköz nélkül lásson el feladatot. Könnyű, 
de mégis merev magnéziumvázát egy becsípődésmentes 
műanyag burkolat és puha párnázat borítja. A robot rendel-
kezik az ABB robotstúdió offline programozó szoftverével, 
így a diákok későbbi munkahelyükön hasznos, gyakorlati 
tudásra is szert tehetnek.  

NŐTT A KIFIZETETLEN SZÁMLÁK ARÁNYA 

Kifizetetlen maradt a vállalatközi (B2B) számlák 5%-a tavaly 
Magyarországon. Ez 2021-ben alig volt több, mint 2%. Egye-
bek mellett ez áll az Atradius hitelbiztosító fizetési szoká-
sokról szóló elemzésében. A magyar vállalatok ezért is pesz-
szimistábbak a régiós átlagnál az idei évvel kapcsolatban. A 
válaszadók 495-a attól tart, hogy az idén lassabban fizetik ki 
a számláikat a vevőik, mint tavaly. Ez 1%-kal meghaladja a 
közép-európai átlagot. A késedelmes fizetés oka jellemzően 
a vevők likviditási helyzete. A felmérés 200 magyar vállalat 
megkérdezésével készült – olvasható a január 11-én kiadott 
sajtóközleményben.
Az Atradius válaszadói szerint drámaian ronthatja a hazai 
gazdaság teljesítményét a világgazdaság lassulása, az ener-
giaválság, a magas hazai infláció és az orosz-ukrán háború 
együttes hatása. A 200 hazai vállalat 40%-a azt tapasztalta, 
hogy nőtt a B2B számlák forgási sebessége (DSO), vagyis a 
vevőik később fizettek, mint egy évvel korábban. 2021-ben 
ez az arány 33% volt. 
– Ugyanez a tendencia figyelhető meg a bedőlt követelé-
seknél is, ráadásul itt a növekedés kiugró. Amíg két évvel 
ezelőtt a számlák 2,3%-át kellett leírni, ez tavaly 5%-ra nőtt. 
Ez alapján sajnos indokolt a magyar vállalatok pesszimiz-
musa – mondta Vanek Balázs, az Atradius országigazgatója.
Az agrár- és élelmiszeriparban a válaszadók 60%-a azt nyi-
latkozta, hogy több vevőnek nyújtott hitelt a vásárláshoz, 
mint 2021-ben. Akkor az ügyletek 42%-a történt hitelre, az 
idén pedig 47%. A szállítók ezt azzal indokolták, hogy így új 
ügyfeleket tudtak szerezni, illetve meg tudták őrizni a régi 
klienseket a versenytársak nyomása ellenére. Több vállalat a 
fizetési határidő meghosszabbítását is vállalta. Tavaly 43 nap 
volt a fizetési határidő a két ágazatban, ez öt nappal több a 
2021-es adatnál. 
A hitelre történő eladás előre tört a tartós fogyasztási cikkek 
esetében is (53-ról 61%-ra.) Az ágazatban az átlag fizetési 
határidő 51-ről 49 napra csökkent. 

Az acéliparban a vállalatok több mint fele (54%) nem vál-
toztatott a hitelezési politikáján, 10% viszont rövidebb időt 
adott az ügyfeleinek a számlák kifizetésére, mint 2021-ben. 
A fizetési határidő átlagosan 39 nap volt 2022-ben, szemben 
a 2021-es 35 nappal. Ezzel párhuzamosan a számlák forgási 
sebessége is nőtt az ágazatban, 47-ről 53 napra. 
Az élelmiszeriparban a számlák 35%-át késve fizették ki 
a vevők 2022-ben, 6%-át pedig egyáltalán nem. A tartós 
fogyasztási cikkek esetében a késve fizetés aránya 33%, 
a bedőlt követeléseké 5%. Az acéliparban a vevők 31%-a 
fizette ki késve a szállítót, 4 %pedig egyáltalán nem fizetett. 
A késedelmes fizetést főképp a vevők likviditási problé-
mái okozták, de az Atradius országigazgatója figyelmez-
tet arra, hogy a valóság rosszabb lehet, mint amit az adatok 
mutatnak. 
– Itt azt kell látni, hogy a válaszok között lehetséges volt 
megadni az adminisztratív okot és a kifizetés tudatos kés-
leltetését is. Valószínű, hogy sok vállalat adminisztratív csú-
szása vagy tudatos késlekedése mögött valójában a likvidi-
tás kérdése áll – mondta Vanek Balázs. Az országigazgató 
hozzátette: a DSO növekedése (az élelmiszeriparban pél-
dául 80 nap) aggasztja a gazdaság összes szereplőjét. Egyes 
válaszadók úgy próbálták erősíteni a saját készpénzforgal-
mukat, hogy kedvezményt adtak a vevőiknek korai kifize-
tés esetén. Jellemző technika volt az is, hogy a vállalatok a 
korábbinál több időt és pénzt áldoztak a számlák behajtá-
sára. A vizsgált szektorok mindegyikére igaz, hogy a cégek 
gyakran kénytelenek voltak késleltetni a saját beszállítóik 
kifizetését. A cash flow problémájának menedzselésére a 
felmérésben részt vevő vállalatok egyharmada hitelbiztosí-
tást vett igénybe. 
Az Atradius felmérése szerint a 200 magyar válaszadó 46%-a 
arra számít, hogy az idén csökken majd a vállalata telje-
sítménye. 49% úgy véli, hogy tovább nő a számlák for-
gási sebessége, mert nem javul majd a vevőik likviditása. 
A válaszadók közül azok csak a cégek nem tartanak a DSO 
romlásától, amelyeknek van hitelbiztosításuk.  
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z Supply Chain Monitor: Bemutatná röviden a JYSK cégcsopor-
tot és a magyarországi hálózatot?
z Jaroslaw Sobczyk: A JYSK egy skandináv gyökerű nemzetközi kis-
kereskedelmi áruházlánc, a családi tulajdonban lévő Lars Larsen 
csoport része, amelynek forgalma a 2021/2022-es pénzügyi évben 
4,87 milliárd euró volt. Az alapító Lars Larsen 1979-ben nyitotta meg 
első üzletét Dániában. Mára a JYSK 30 ezer embert foglalkoztat, 48 
országban több mint 3200 üzlettel és online áruházzal rendelkezik. 
A fizikai üzletek és az online áruház jól kiegészítik egymást. A jelenle-
gi Seamless and Closer to the Customer stratégiánk is ezt támogatja, 
azt szeretnénk, ha a vásárlók zökkenőmentesen tudnának navigál-
ni az elérhető értékesítési csatornákon. Előnyünk, hogy a nagyobb 
városok mellett a kisebb településeken is vannak JYSK áruházak. 
Magyarországon áruházláncunk 2005 óta van jelen 91 üzlettel, egy 
regionális  elosztó központtal és több mint 1000 alkalmazottal or-
szágszerte, így erős, jól felismerhető márkának számít.

z Miért döntöttek egy régiós logisztikai központ létrehozása 
mellett Magyarországon? 
z 2005 óta mind a magyarországi, mind a közép-kelet-európai üz-
leteket Lengyelországból, a Radomskoban található logisztikai köz-
pontból láttuk el. Az  elosztó központ építésére vonatkozó döntést 
több tényező is befolyásolta. Egyrészt a már említett Seamless and 
Closer to the Customer stratégiánk részeként az új  elosztó központ 
révén sokkal gyorsabban és hatékonyabban tudjuk kiszállítani a 
termékeket, akár közvetlenül a vásárlóinkhoz, akár az üzleteinkbe. 
Szeretnénk ugyanis a vásárlást a lehető legkönnyebbé tenni és a 
lehető legközelebb lenni a vásárlókhoz. Másrészt a JYSK nagyon 

dinamikusan fejlődött Közép- és Dél-Európában, így a 2011-ben 
kibővített, nagyjából 250 ezer raklap tárolására alkalmas automati-
zált  elosztó központ a lengyelországi Radomskoban már 2014-ben 
túl kicsinek bizonyult az igényekhez. Ezért felül kellett vizsgálni a 
logisztikai stratégiát, és biztosítani, hogy az egyre több üzletből álló 
hálózatot ki tudjuk szolgálni. Ennek eredményeképpen 2019-ben 
elkészült a bulgáriai egység, amely a balkáni régiót szolgálja ki, va-
lamint a közép- és kelet-európai üzletek számára egy külön  elosztó 
központ létrehozásáról döntöttek központilag. A szállítási távolsá-
gok, a megfelelő infrastruktúrával rendelkező telkek elérhetősége 
és a makrogazdasági feltételek elemzése után a választás Ecserre 
esett. Ezen a helyszínen kedvezőnek számított az elhelyezkedés, 
illetve a tengeri kikötők és intermodális terminálok elérhetősége. 
A helyi hatóságok támogatása és részvétele is befolyásolta, hogy 
a választás Magyarországra esett. A harmadik szempont pedig a 
környezetvédelem volt, ugyanis szeretnénk, ha tevékenységünk a 
lehető legkörnyezetbarátabb lenne. Kiskereskedelmi vállalatként a 
legnagyobb kibocsátás a gyártáshoz és a szállításhoz kapcsolódik. 
Az ecseri létesítmény beindításával a JYSK évi 4,5 millió kilométer 
közúti teherfuvarozást tud megspórolni, ez évente nagyjából 3600 
tonna szén-dioxidot jelent. 

z Hallhatnánk a beruházásról?
z A JYSK 2020 áprilisában jelentette be, hogy a 200 millió eurós 
befektetésből új  elosztó központot hoz létre a Liszt Ferenc Nem-
zetközi Repülőtér közelében, Ecsernél. A projektnek 3 fő szakasza 
volt: az építés 2020 közepétől 2022 közepéig tartott, ekkor az üze-
mi részek, irodaépületek és a magasraktárak alapjait rakták le. A 

Magyarország	legnagyobb	egyterű	logisztikai	központját	avatta	fel	a	JYSK	november	4-én,	ahonnan	
négy	országot	szolgálnak	ki.	Erről	beszélgettünk	Jaroslaw	Sobczyk	logisztikai	vezetővel.

»
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második szakaszban az  elosztó központ automata rendszerei és 
az informatikai rendszerek következtek, ami 2021-ben kezdődött 
és a végéhez közeledik, idén januárban sikerült elvégezni a végső 
teszteket és megerősíteni, hogy a tervezési, szerződéses feltéte-
lezések teljesültek. Az online megrendelések kezeléséért felelős 
rész elindítását a projekt különálló komponenseként kell kezelni, 
az eltérő technológia és időkeret miatt. Jelenleg zajlanak a vég-
ső tesztek, és az éles üzem február végén indul. A projekt külön 
szempontja a működés felfuttatása. Zöldmezős beruházásként a 
siker kulcstényezője egy olyan csapat létrehozása, amely képes 
kihasználni a központban rejlő lehetőségeket és elérni a kitűzött 
célokat. Éppen most fejezzük be a toborzási folyamatot, büszkék 
vagyunk arra, hogy 18 hónap alatt közel 300 ember döntött úgy, 
csatlakozik hozzánk. Stabil és vonzó munkahelyként tekintenek 
a JYSK-re, amely egyedülálló skandináv szervezeti kultúrával ren-
delkezik, valamint lehetőséget ad számos érdekes projekt kifej-
lesztésére és megvalósítására. Az üzleti igények függvényében 
közép- és hosszú távon pedig tovább bővülhet ez a csapat. 

z Hogyan érzékeltethető ez számokban kifejezve? 
z A JYSK új ecseri központja az ország legnagyobb egyterű  elosztó 
központja: a 143 000 négyzetméteres létesítmény két teljesen auto-
matizált magasraktárat, áruátvevő és árukiadó rámpákat, valamint 
irodaépületet is magába foglal egy 560 000 négyzetméteres telken. 
A magasraktárban 16 tárolási szinten elhelyezett állványrendszer 
205 000 raklaphelyet biztosít a termékek számára a következő mére-
tekkel: 167,8; 93,8; 42,8 méter. Az  elosztó központ maga 800 méter 
széles, 189 kamion fogadására alkalmas, és az anyagmozgató rend-
szer 2,5 kilométer hosszú. Az első időszakban az  elosztó központ 
4 országban – Magyarország, Szlovákia, Szlovénia és Horvátország 
– összesen mintegy 250 üzletet szolgál ki, de kapacitását 450 üzlet 
kiszolgálására terveztük. A telephelyen elegendő hely van további 
két magasraktár építésére, amellyel megduplázható a jelenlegi táro-
lási kapacitás. Emellett a létesítmény 10 szállodai szobával, edzőte-
remmel, konferencia- és képzési központtal is rendelkezik, és a JYSK 
magyarországi központjaként funkcionál. 

z Mi jellemzi a logisztikai folyamatokat az új központban?
z A JYSK ellátási láncának modellje nagyon érdekes. Az átlagos 
átfutási idő a beszállít felé leadott megrendeléstől kezdődően az  
elosztó központba történő szállításig 4-6 hónap. A több ezer rak-
lapnyi árut befogadó hatalmas  elosztó központban puffer nélkül 
lehetetlen lenne rugalmasan reagálni a piaci igényekre. Az iparág 
fontos megkülönböztető jellemzője a szezonalitás és a kínálat vál-
tozása az év folyamán. Az  elosztó központ a megfelelő készletszint 
fenntartásával csökkenti az üzletek és a vásárlók számára a szállítási 
időt, amely a megrendeléstől számítva több órától több tucat órá-
ig terjed, és lehetővé teszi a költségszinergiák elérését. Az ellátási 
források diverzifikálása azt jelenti, hogy a termékek szállítása mind 
intermodális konténeres szállítással (a mennyiség mintegy 50%-a), 
mind pedig közúti szállítással történik. Az áruk egy része raklapokra 
rakva érkezik, a másik részüket pedig a helyszínen raklapozzuk. A 
magasraktárakban 5 tárolási magasság van 1,2 métertől 2,8 méterig. 
A hatékonyabb anyagmozgatás érdekében Ecseren különböző típu-
sú targoncákat használunk: a klasszikus ellensúlyos villástargoncák 

mellett a nem raklapozott termékek kezelésére speciális szerelékkel, 
például szorítópofával és Push Pull rendszerrel ellátott targoncák 
üzemelnek. Öt különböző típusú rakományhordozó eszközt hasz-
nálunk a tipikus EPAL raklapoktól kezdve a dedikált platformokig 
és ketrecekig. Az áruk mennyisége miatt a megfelelő raklapozás 
kulcsfontosságú a raktárterület maximális kihasználása érdekében. 
Ha akár 1%-kal jobban töltjük ki a helyet, az több ezer eurós megta-
karítást jelent az elosztásban és a raktározásban.

z Hogyan történik a betárolás?
z Az áruk lerakodása, valamint mennyiségi és minőségi ellenőr-
zése után a termékeket regisztráljuk a raktári rendszerben. Míg az 
átvételi folyamat manuális, addig az ezt követő rész, az áruk be-
pakolása a rendelkezésre álló raktárhelyiségbe már teljesen auto-
matizált módon zajlik. Az  elosztó központ két független betápláló 
állomással rendelkezik. Az átvétel első szakasza egy szenzorokkal 
végzett automatikus ellenőrzés, hogy a termékek megfelelően 
vannak-e elhelyezve a hordozón. A termékeket 16 szinten, akár 40 
méter magasságban tároljuk, így a stabilitás, a védelem (például 
fóliázás) és az áru megfelelő módon történő raklapra építése elen-
gedhetetlen a stabil folyamat biztosításához. A fogadóállomásról 
az árukat felvonók szállítják a felső szinten található szállítópályák-
hoz, ahol RGV-k gyűjtik be őket, majd a magasraktárakat kiszolgá-
ló felvonókhoz szállítják. Mindkét magasraktár önálló, összesen 
több mint 2,5 km hosszú áruszállító pályával  és 15-20 RGV kocsi-
val rendelkezik. A rendszer automatikusan optimalizálja a belső 
mozgásokat és maximalizálja a teljesítményét, típusonként páro-
sítja a szállítmányokat az RGV-ken, amelyek egyszere 2 rakományt 
mozgatnak. A rakományok konkrét tárolási helyét az IT-rendszer 
határozza meg, egy meghatározott stratégia alapján. Ennek a lé-
nyege, hogy minden raktározási egység (SKU) rendelkezésre áll-
jon a szállításhoz. Ezért a rendszer szétosztja ezeket és különböző 
folyosókon/szinteken helyezi el őket a magasraktárakban. Abban 
az esetben, ha a raktár egy területét nem használjuk (például kar-
bantartási munkálatok miatt), akkor ezek más részeken rendelke-
zésre állnak a megrendelésekhez. A raktárirányítási rendszer által 
vezérelt daruk helyezik el az árukat a magasraktárakban. Mindkét 
magasraktár 12 daruval rendelkezik, amelyek egy mozgás során 
két rakomány elhelyezésére képesek. A magasraktárakban a dupla 
tárolási mélységgel rendelkező állványok révén biztosított a daruk 
és a tárolóhelyek optimális kihasználása.

Jaroslaw Sobczyk

»
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z És a kitárolás, illetve a komissiózás?
z A megrendelések teljesítését is teljes mértékben az informatikai 
rendszer irányítja. Az áruházakba történő szállítások fix napi üteme-
zése alapján a rendszer optimális sorrendben hívja le a szükséges 
egységeket, vezérli a darukat, és rakományokat (szintén párosítva) 
helyez el az RGV-kocsikon, amelyek feladata a teherliftekhez va-
ló szállítás. A rakományok a leadó teherlifteken érkeznek vissza a 
földszintre, ahonnan a raktári dolgozók targoncákkal szállítják át a 
komissiózó területre. A szállítás és komissiózás folyamata manuá-
lis, a komissiózók a komissiózó csarnokban a termékeket a céges 
irányelvek és szabályok szerint raklapokra helyezik. A komissiózás 
három, összesen 60 000 négyzetméteres csarnokban történik, és je-
lenleg a termékválaszték mintegy 85%-át fedi le. A komissiózás után 
a termékeket tartalmazó raklapokat automata fóliázó állomásokon 
lefóliázzuk és a kiszállítási területre szállítjuk. Az online rendelések 
összekészítése részben integrálva lesz a bolti rendelés-előkészítési 
folyamattal. Azok a termékek, amelyeket a vásárló az üzletben való 
átvételre rendelt (Click and Collect megoldás), a vásárló által meg-
jelölt üzletbe szállítandó többi áruval együtt kerül összekészítésre. 
Azokat a megrendeléseket, amelyeknél a vásárló címre történő szál-
lítást választotta, a küldeményeket méretétől függően külön rakjuk 
össze. A nagyméretű megrendeléseket házhoz szállításra szakoso-
dott cégek szállítják ki, míg a kisebb tételeket csomagküldő szolgál-
tatással küldjük. A kisebb méretű megrendeléseket csomagoláskor 
méretre vágott kartondobozokba csomagoljuk (Packsize megoldás), 
ami lehetővé teszi a szállítóeszközök kihasználtságának optimali-
zálását és a környezetre gyakorolt negatív hatás csökkentését. Az 
ecseri  elosztó központban az összes logisztikai folyamatot az eWM 

SAP rendszer vezérli, amely a JYSK SAP ERP-vel integrált, így teljes 
átláthatóságot biztosít, és lehetővé teszi az összes legfontosabb 
működési és költségmutatók ellenőrzését. Az automatikus tárolási 
megoldások mellett a csúcstechnológia a környezetbarát karban-
tartással és üzemeltetéssel kapcsolatos valamennyi szempontot is 
támogatja. Az ecseri bázison számos modern megoldás található: a 
6000 m2-es tetőre fotovoltaikus paneleket telepítettünk, a világítás 
100%-ban LED-es, a meleg vizet napkollektorok biztosítják, a fűtési 
igényt pedig hőszivattyúk csökkentik. Mindent egy modern BMS-
rendszer vezérel, a központban kizárólag elektromos targoncák 
működnek, az akkumulátorok töltését pedig egy külön felügyeleti 
rendszer optimalizálja. A parkolóban elektromos autók töltésére 
alkalmas pontok vannak, de az elkövetkező években további be-
ruházásokat tervezünk, amelyek a környezetvédelmet támogatják.

z Hogyan szervezik a disztribúciót?
z Elsősorban teljes teherautós szállítással dolgozunk, a földrajzilag 
egymáshoz közel elhelyezkedő üzletek áruit egy csoportban kezel-
jük, átadjuk a szállítmányozóknak és rájuk bízzuk a kiszállítást. A 
szállítást teljes mértékben kiszervezzük. A piac méretétől függően 
több tucat fuvarozóval dolgozunk együtt. Az online szolgáltatásunk 
esetében is piacvezetőkkel működünk együtt, legyen szó cargo szál-
lítmányokról vagy közvetlenül a vásárlókhoz „utazó” megrendelé-
sekről. Az ecseri központba naponta 120 teherautó gördül be, és ez 
a szám néhány hónapon belül napi 150-170 teherautóra fog emel-
kedni. Törekszünk a folyamatok szabványosítására és optimalizálá-
sára, ezért fix heti szállítási menetrendet alkalmazunk, igyekszünk 
alkalmazkodni az aktuális volumenekhez és a folyamatos bővüléssel 
és új JYSK-üzletek megnyitásával járó változásokhoz. 

z Melyek a jövőt alakító irányok?
z A JYSK-nél folyamatos a bővülés. Jelenleg több mint 3200 üzletünk 
van, a cél pedig 5000 üzlet elérése és a további fejlődés, ami hatás-
sal lesz a logisztikára, illetve bizonyos mértékig az ecseri  elosztó 
központra is. Magyarországon a 2023. augusztus végéig tartó üzleti 
évben 4 új üzlet nyílik, további 12-t átépítünk és 2 alapterületét bő-
vítjük. A jelenlegi politikai és gazdasági helyzet miatt Európában és 
az egész világon folyamatban van a logisztikai hálózatunk felülvizs-
gálata, Oroszországban például bezártuk az üzleteket. Európában a 
JYSK 9 hatalmas regionális  elosztó központtal rendelkezik, ami szé-
les körű alkalmazkodóképességet és rugalmasságot biztosít az el-
osztási folyamat kialakításában. A magyarországi helyzetet illetően 
elmondható, hogy jelenleg a megvalósítási projekt utolsó fázisának 
befejezésén dolgozunk, amely az  elosztó központ online részlegé-
nek beindítását jelenti, átvéve az eddig Lengyelországhoz tartozó 
feladatokat. Február végén, március elején megkezdjük az első onli-
ne rendelések kiszállítását. És természetesen nem feledkezünk meg 
a környezet védelme érdekében folytatott tevékenységekről sem 
és további beruházásokat tervezünk a megújuló energiaforrások 
terén: szeretnénk megduplázni a napelemek kapacitását, valamint 
jelentősen csökkenteni a gázfogyasztást. Emellett vezetőként folya-
matosan törekszem a csapat fejlesztésére, logisztikusként pedig az 
optimalizálásra, a működési és költséghatékonyság javítására. Az 
új logisztikai központ kiemelkedő lehetőségeket rejt magában. Az 
biztos, hogy az eddig is izgalmas utunk folytatódik! Jaubert
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A vállalatok az elmúlt időszak egyik legkeményebb 
évével szembesültek 2022-ben, mivel a világgaz-
daságot több, egyszerre érkező sokk is érte. Most, 
2023 elején, a magasabb árak és magasabb kama-
tok miatt a vállalatok újabb nehéz év elé néznek. 
Ugyanakkor a Fidelity International évente elvég-
zett Elemzői felmérésének eredménye szerint már 
látszik a fény az alagút végén, a Kínában zajló fej-
lemények pedig különösen biztatónak tűnnek. A 
Fidelity International éves Elemzői felmérése a cég 
saját, a világ különböző pontjain dolgozó elemző-
inek körülbelül 15 000 konkrét vállalati kapcsolat-
felvétel alapján kialakult véleményét összegezve 

igyekszik felderíteni a vállalati szférában kibonta-
kozó trendeket.
A felmérés szerint A Fidelity elemzőinek 60%-a úgy 
véli, hogy ágazatuk már lassulási fázisban, enyhe 
vagy súlyosabb recesszióban van. De a jövőt te-
kintve ezen elemzőknek valamivel több, mint a fele 
arra számít, hogy az üzleti ciklus 2023 végére ismét 
pozitív szakaszba lép. 
– Lehet, hogy felmérésünk eredményei ellentmon-
danak az uralkodó piaci hangulatnak egy olyan 
év után, amikor az Ukrajna orosz megszállása ál-
tal előidézett megrázkódtatás egybeesett az egy 
évtizeden át virágzó részvénypiacok összeomlá-

Pozitív fordulat várható?
Megcsillan	a	fény	az	alagút	végén	a	vállalatok	számára.	A	Fidelity	elemzőinek	valamivel	több,	mint	a	
fele	arra	számít,	hogy	a	globális	üzleti	ciklus	2023	végére	pozitívba	fordul.

Automatizálás
a leghatékonyabb módon.

»
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sával és az olcsó pénz eltűnésével. De ha tágabb 
perspektívából nézzük a dolgokat, akkor ezek az 
eredmények pontosan egybeesnek azzal, amit a 
közgazdasági logika diktál: amikor a cégek elérik 
az üzleti ciklus legmélyebb pontját, elkezdenek a 
jövőbeli lehetőségekre gondolni – kommentálta az 
eredményeket Al-Hilal István, a Fidelity Internatio-
nal közép-kelet-európai igazgatója.
A felmérés szerint a költségnyomás a legtöbb ága-
zatban és régióban az év első felében fog tetőzni. 
Feltéve, hogy az újranyitással kapcsolatos merész 
lépése beválik, Kína újraindul, és az alapanyag-ipa-
ri, valamint a közmű- és technológiai vállalatoknál 
– részben a környezetvédelmi átállás hatására – is-
mét megindulnak a beruházások.

Kína expanziós üzemmódban
Most, hogy Kína kivezeti a zéró-Covid politikát, úgy 
tűnik, mintha az ország gazdasága az üzleti ciklus 
egy másik pontján járna, mint a világgazdaság 
egésze. A Fidelity Kínával foglalkozó elemzőinek 
többsége a következő 12 hónapban bevételnöve-
kedésére számít, méghozzá az összes régió közül a 
legnagyobb mértékűre. A Fidelity legfrissebb havi 
felméréseiben, amelyek a hangulat rövidebb távú 

változásait mérik fel, Kína volt az egyetlen régió, 
ahol a Fidelity elemzői decemberben és januárban 
is pozitív hangulatról számoltak be a vállalatveze-
tők körében. Kína decemberben kezdte meg a 
zárlatok enyhítését és az újranyitás előkészítését. 
Ezt az optimizmust azonban kissé lehűtik a Covid 
esetleges újbóli megjelenése miatti aggodalmak, 
most, hogy a hivatalos kínai álláspont a fertőzések-
kel szembeni zéró toleranciáról átlendült a gyors 
újraindulásra.
– A vállalatok pozitívan reagáltak a kínai zéró-Co-

További információ: www.jungheinrich.hu/amr

Kompakt, gyors, mozgékony – 
arculee AMR a Jungheinrichtől.

1. grafikon: Kérdések: „A ciklus mely szakaszában jár az általad vizsgált ágazat jelenleg?” 
és „A ciklus melyik szakaszában jár majd 12 hónap múlva?”

Forrás: Fidelity International, 2022. december

»
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vid-politika enyhítésére: a részvénypiacok decem-
ber óta gyorsan emelkedtek. Azonban a vállalatok 
rövid távon gyengébb teljesítményt mutathatnak 
a hiányzó munkavállalók miatt, és összességében 
arra számítunk, hogy a Covid miatti gondok nor-
malizálódása előtt még rázós út várhat ránk – tette 
hozzá Al-Hilal István.

Légy felkészült!
Az év végéhez fűzött óvatos optimizmus ellenére 
a felmérés számos adatpontja azt sugallja, hogy 
még bőven lesz részünk fájdalomban is. A Fidelity 
elemzői a következő 12 hónapban az adósságcső-
dök számának növekedésére számítanak. A részvé-
nyesi kifizetések közelmúltbeli növekedése lassulni 
fog, csakúgy, mint a M&A-tevékenység is, és a Fi-
delity elemzőinek 73%-a szerint azok az ügyletek, 
amelyekre várakozásaik szerint mégis sor kerül, 
kisebb volumenű, úgynevezett ráépülő (bolt-on) 
felvásárlások lesznek. Mintegy háromnegyedük 
(74%) szerint a vállalatvezetők számára egyelőre a 
legfontosabb feladat a költségek kordában tartása 
és a bevételek növelése, nem pedig a növekedést 
célzó beruházások vagy a részvényesi hozam biz-
tosítása lesz. 
A geopolitika, amely az orosz invázió miatt került 
ennyire a figyelem középpontjába, szintén gyorsan 
növekvő aggodalomra ad okot, mivel a felmérés 
e témakörre vonatkozó negatív nettó végeredmé-
nye számszerűen csaknem megduplázódott.

A természet szava
Biztató, hogy a Fidelity elemzőinek túlnyomó többsé-
ge (90%) arról számolt be, hogy vállalatai ugyanolyan 
vagy nagyobb hangsúlyt fektetnek a környezeti, tár-
sadalmi és vállalatirányítási (ESG) kérdésekre, mint 
egy évvel ezelőtt. A Fidelity elemzőinek azonban 
mindössze 8%-a számít arra, hogy a vállalatok a kö-
vetkező 12 hónapban csökkenteni fogják a szárazföldi 
biodiverzitásra gyakorolt negatív hatásukat. Az óceáni 
biodiverzitás esetében ez az arány 6%.

További információ: www.jungheinrich.hu/amr

Kompakt, gyors, mozgékony – 
arculee AMR a Jungheinrichtől.

– Felmérésünk azt mutatja, hogy amikor az ESG 
kérdéséről van szó, a vállalatok odafigyelnek és 
cselekszenek − de még mindig sok a tennivaló. A 
biodiverzitással kapcsolatos kezdeményezések a 
legtöbb vállalat esetében még korai stádiumban 
vannak, de ez egy olyan kulcsfontosságú kötele-
zettségvállalási terület, ahol az idén szeretnénk 
előrelépést elérni a befektetésünk tárgyát képező 
vállalatoknál. A közelmúltban Montrealban tartott 
COP 15, vagyis az ENSZ Biodiverzitási Konferenci-
ája hatására nőtt a biológiai sokféleség és annak a 
nettó zéró karbonkibocsátás megvalósítása szem-
pontjából betöltött jelentősége, és ez új lendületet 
adott a vállalatokkal e témában folytatott beszél-
getéseinknek – mondta Ned Salter, Global Head of 
Investment Research. 

2. grafikon: Kínában várható a legnagyobb mértékű bevételnövekedés  
Kérdés: „Milyen bevételnövekedésre számítasz a következő 12 hónap során?” A grafikon 
az adott térségben bevételnövekedésre számító válaszadók százalékos arányát ábrázolja. 
 Forrás: Fidelity International, 2022. december 3. grafikon: A Kína által ígért újranyitás javította a vállalatvezetők hangulatát  

Kérdés: „Az elmúlt hónapban a vállalatokkal folytatott kommunikációd alapján milyen mértékben változott, 
ha egyáltalán, a menedzsment következő hat hónapban várható hangulatáról alkotott véleményed?” A 
grafikon a pozitív vezetői hangulatot jelző válaszok arányát mutatja, a negatív vezetői hangulatot jelző 
válaszokat adók levonása után. Az erősen negatív és erősen pozitív válaszok kétszeres súlyozást kaptak. A 
magasabb értékek azt mutatják, hogy az elemzők összességében pozitívabb hangulatról számolnak be az 
általuk vizsgált vállalatok körében, az alacsonyabb értékek pedig negatívabb hangulatról árulkodnak.
 Forrás: Fidelity International, 2022. december

4. grafikon: A cégek továbbra is az ESG-re összpontosítanak  
Kérdés: „Csökkent-e az ESG-témáknak szentelt figyelem az általad vizsgált cégeknél az elmúlt 12 
hónapban?”  Forrás: Fidelity International, 2022. december

Kockázatokra vonatkozó figyelmeztetések:
A befektetők vegyék figyelembe, hogy az itt kifejtett nézetek esetleg már nem ak-
tuálisak, és előfordulhat, hogy a Fidelity azok alapján már meg is hozta a szükséges 
intézkedéseket. A tengerentúli befektetéseket a devizaárfolyamok változása is be-
folyásolja. A feltörekvő piacokon eszközölt befektetések volatilisebbek lehetnek, 
mint amelyeket egyéb, fejlettebb piacokon hajtunk végre.

https://www.jungheinrich.hu/amr


13 • 2023. február

GyártásMonitor

Az Audi Hungaria idén ünnepli fennállásának 30 
éves jubileumát és igazi sikertörténetre tekinthet 
vissza. A győri vállalat az évtizedek alatt a világ 
legnagyobb motorgyárává fejlődött, míg jármű-
gyárában Magyarországon elsőként készített pré-
mium kategóriás gépkocsikat. Műszaki Fejlesztő 
Központja az Audi és a Volkswagen Konszern szá-
mára végez termékfejlesztést. A vállalat a termelő 
tevékenységeken túlmenően munkatársai magas 
szintű kompetenciáira építve nyújt sokrétű szolgál-
tatást az Audi és a Volkswagen konszern számára. 
A vállalat alapítása óta összesen közel 12 milliárd 
euró összértékű beruházást hajtott végre, melynek 
eredményeként az Audi Hungaria a magyar ipar 
egyik legnagyobb beruházója. Az Audi Hungaria 
csaknem 12 000 szakembernek biztosít munka-
helyet, szolgáltatói és beszállítói révén további 
mintegy 50 000 ember megélhetését biztosítja. 
A vállalat az ország egyik legnagyobb vállalata és 
legvonzóbb munkahelye. 
– A Győrben töltött éveim alatt szerzett tapaszta-
lataimból tudom, hogy mennyire elkötelezett és 
szenvedélyes a győri csapat, ennek is köszönhető, 
hogy kiváló helyzetben vághatnak neki a jubileumi 
évnek: rendkívül rugalmas járműgyárként, a CO₂-
semleges gyártás úttörőjeként, elektromos mo-
delljeink hajtásláncának gyártójaként és az egész 
Volkswagen Konszern kiemelt szolgáltatójaként 
– mondta Gerd Walker, az AUDI AG termelésért és 
logisztikáért felelős igazgatótanácsi tagja és az AU-
DI HUNGARIA Zrt. felügyelőbizottságának elnöke. 
– Munkatársaink szakértelmükkel és nagyszerű 
teljesítményükkel immár három évtizede járulnak 
hozzá az Audi Hungaria sikeréhez. Így a jubileum 
olyan mérföldkő, amelyre büszkén és hálásan te-
kinthetünk vissza – és egyben előre is. A globális 
kihívások ellenére új Next Level stratégiánk jegy-
ében továbbra is aktívan alakítjuk a jövőt. Ma-
gyarország egyik legnagyobb vállalataként ver-
senyképességünket többek között a Volkswagen 
Konszern számára nyújtott világszínvonalú szolgál-
tatásaink bővítésével növeljük tovább, ezzel is erő-
sítve pozíciónkat a konszernen belül. Célunk, hogy 
termékeinkkel és szolgáltatásainkkal továbbra is 
hozzájáruljunk a magyar gazdaság, valamint az 
Audi és Volkswagen Konszern sikereihez és tovább 

lelkesítsük ügyfeleinket szerte a világon – mondta 
Alfons Dintner, az AUDI HUNGARIA Zrt. igazgató-
ságának elnöke.
A vállalat egyedülálló sikertörténetet írt az évek 
során. Az Audi Hungariát 1993-ban alapította a 
német AUDI AG. A termelés a négyhengeres öt-
szelepes motorok gyártásával kezdődött. A követ-
kező években a vállalat folyamatosan bővítette 
tevékenységét: elkezdődött a hat- és nyolchenge-
res motorok gyártása, majd 1998-ban a mostanra 
már ikonikussá vált Audi TT modell gyártásával az 
Audi Hungaria elsőként készített Magyarországon 
prémium kategóriás gépkocsikat. Az elmúlt 30 év 
folyamatos beruházásainak eredményeként ma az 
Audi Hungaria több mint 5 millió négyzetméteren 
több mint 9000 motort és 700 autót gyárt napon-
ta. A vállalat alapítása óta összesen 42 milliónál is 
több motor és közel 2 millió autó gördült le a győri 
gyártósorokról. A vállalat működteti Közép-Európa 

Harminc év sikertörténet
	A	négykarikás	vállalat	élen	jár	a	járműipar	transzformációjában:	a	jövőben	is	kiemelt	hangsúlyt	fektet	

az	elektromobilitásra,	a	digitalizációra	és	a	fenntarthatóságra.

Az Audi Hungaria 1993-ban

Az Audi Hungaria napjainkban

»
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egyik legnagyobb szerszámgyárát, amely az Audi 
és Volkswagen konszern márkáinak csúcsmodelljei, 
így például az Audi e-tron GT, az Audi R8, valamint 
a Lamborghini és Bentley modelljei számára készít 
karosszériaelemeket. Az Audi Hungaria emellett 
nagy hangsúlyt fektet a kompetenciaalapú, Sha-
red Competence szolgáltatásaira, amelyet első 
sorban a műszaki fejlesztés, pénzügy, beszerzés, IT 
és supply chain területén nyújt a Volkswagen kon-
szern világszerte működő vállalatainak. 
Az Audi Hungaria Magyarország legvonzóbb 
munkáltatójaként jelenleg közel 12 000 munka-
társat foglalkoztat. A szolgáltató cégeken és a 
beszállítókon keresztül a vállalat további, mintegy 
50 000 embernek biztosít munkahelyet, mellyel 
a vállalat az ország egyik legnagyobb munkálta-
tója. A vállalat meghatározó szereplője a magyar 
gazdaságnak, hiszen az ország egyik legnagyobb 
árbevételű vállalata, valamint egyik legnagyobb 
exportőre. A magyar beszállítók száma évről évre 
növekszik: jelenleg az Audi Hungaria több mint 
70 magyar beszállítóval dolgozik együtt. A fenn-
tarthatóság éllovasaként az Audi Hungaria 2020 
óta szén-dioxid-semlegesen működik. A győri te-
lephely dekarbonizációjára négy fő intézkedést 
hoztak: az első volt az átállás a zöld áramra, mert 
a vállalat ma már a teljes villamosenergia-igényét 
megújuló forrásból fedezi. Az Audi Hungaria eb-
ben intenzíven használja a napenergiát is, ami 

+36 1 900 0666 • sr@sr-logistic.hu 
www.sr-logistic.hu

szaktanácsadás  tervezés  gyártás  kivitelezés  éves állvány felülvizsgálat  karbantartás

• Hajtott szállítópályák
• Automata raktárak
• Komissiózó rendszerek
• Raklapos és polcos állványok
•  Görgős és gördíthető polcos és raklapos 

állványok
• Ipari galériák
• Rugalmas ütközésvédők
• Logisztikai koncepció készítése szimulációval

•   Könnyen kezelhető, az önök igényeire 
szabott állványrendszer

•   Rend, egyszerű áttekinthető raktár, hely- 
és energiatakarékos kialakítások

•   Egyedi megoldások
•   Teljes dokumentáció, a szabványoknak 

megfelelően

MEGOLDÁSOK
AZ ÖN ANYAGMOZGATÁSI 
ÉS RAKTÁROZÁSI IGÉNYEIRE

Európa legnagyobb tetőre telepített naperőmű-
vének köszönhető. A második lépés a hőenergia 
fedezése földhőből. Harmadik intézkedésként az 
Audi Hungaria a földgáz-felhasználását biometán 
tanúsítványokkal fedezi. A jelenleg el nem kerül-
hető széndioxid-kibocsátást például a fékpadok 
esetében az Audi Hungaria nemzetközileg elismert 
és tanúsított Carbon Creditekkel ellentételezi. Ez a 
negyedik intézkedés, amely a széndioxid-kibocsá-
tás mintegy 5%-át fedezi.
Az Audi Hungaria a jövőben tovább írja sikertörté-
netét: bővíti termékportfólióját, hamarosan indul 
a PPE (Premium Platform Electric) elektromos haj-
tások sorozatgyártása, melyet 2025-től a MEBeco 
(Modularer E-Antriebs-Baukasten – modulrend-
szerű elektromos hajtáskoncepció) elektromos 
hajtások követnek. A közeljövőben egy új márka 
is érkezik a vállalathoz: 2024-ben kezdetét veszi 
Győrben a CUPRA Terramar modell gyártása. 

Balról jobbra: Robert Buttenhauser, motorgyártásért 
felelős igazgatósági tag, Nagy György, az Audi Hungaria 
Üzemi Tanácsának elnöke, Németh Kinga, szervezetért és 
személyügyért felelős igazgatósági tag, Alfons Dintner, 
az Igazgatóság elnöke, Dr. Patrick Heinecke, pénzügy, IT, 
beszerzés és compliance területekért felelős igazgatósági 
tag és Les Zoltán, járműgyártásért felelős igazgatósági tag

https://sr-logistic.hu/
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A házhoz rendelt termékek drónos kiszállítására irá-
nyuló, egyedülálló hazai pilot projektet indított az 
adatvezérelt logisztikai megoldásokat kínáló DODO 
és az évek óta népszerű webshoppal is rendelkező 
Rossmann drogériahálózat. A tesztelés első fázisában, 
azt vizsgálják, hogy milyen gyorsan képesek drónok 
használatával a rendelések teljesítésére – a kiszállítás 
biztonságos feltételeinek garantálása mellett. Ennek 
érdekében első lépésként tesztrepülést végeztek, illet-
ve a csomag drónra helyezéséhez, továbbá a felszál-
láshoz és a landoláshoz szükséges időt is felmérték.
A házhoz szállítások kézbesítését előkészítő első teszt-
repülés a XI. kerületből, a Savoya Park bevásárlóköz-
pontban található Rossmann üzlet elől indult, a célál-
lomást pedig a III. kerület kertvárosi részében jelölték 
ki. Az útvonal megválasztása során fontos szempont 
volt, hogy viszonylag nagy távolságot és változatos 
földrajzi terepviszonyt öleljen fel a drónos repülés, 
felkészülve a jövőbeli, légi úton megvalósítható szál-
lítások sokszínűségére. A startpont és a kézbesítési 
célállomás egymástól 15 kilométerre helyezkedik el 
légvonalban, azonban a drón ennél hosszabb távon 
repült, mivel az út egy részét a Duna felett tette meg. 
A drón az első tesztrepülés során még csomagot nem 
szállított és kézbesített, az elsődleges cél ugyanis ez-
úttal az egyes munkafázisokhoz szükséges idő fel-
mérése volt. Kiemelt figyelmet fordítottak emellett a 
légi úton történő kiszállítás biztonságos feltételeinek 
megteremtésére, amelynek keretében megtörtént a 
csomag levegőbe emelésének szimulációja. Az útvo-
nal berepülése összesen 14 percet vett igénybe, az 

átlagos repülési magasság 20 és 50 méter között volt, 
a drón pedig átlagosan 50 kilométer per óra sebes-
séggel haladt, azonban az eszköz repülési sebessége a 
jövőben várhatóan törvényi szabályozás alá esik majd. 
A szimuláció pontos eredménnyel volt elvégezhető, 
mivel a szállítandó csomag súlya nem befolyásolja ér-
demben a drón repülési sebességét. A tesztrepülést a 
megfelelő hatósági engedélyek birtokában hajtották 
végre. A pilóta nélküli légijárművek használatát, illet-
ve az ilyen eszközökkel megvalósuló csomagszállítást 
hazai és uniós szinten egyaránt szigorú előírások sza-
bályozzák. A tevékenység jellegéből és a felszállótö-
megből adódóan speciális kategóriájú műveletnek 
minősül, ezért speciális műveleti engedélyt igényel. 
– A DODO számára az okoslogisztika és az innováció 
kéz a kézben járnak. Saját adatvezérelt platformunk 
segítségével a városi utolsó kilométeres házhoz szál-
lítási megoldások szakértőivé váltunk az elmúlt évek 
során, de a fejlesztéseink itt nem érnek véget. Folya-
matosan keressük az új lehetőségeket a kiszállítási 
idő lerövidítése és a környezeti hatások csökkentése 
érdekében. Úgy látjuk, a drónos csomagküldés lesz a »

A	drónos	házhoz	szállítás	lehetőségeit	teszteli	a	DODO	és	a	Rossmann.

Drónos kiszállítás
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következő komolyabb lépcsőfok a házhoz szállítási 
megoldások evolúciójában. Külön öröm számomra, 
hogy ebben a fejlesztésünkben egy olyan nyitott és 
célorientált partnerünkkel működhetünk együtt, mint 
a Rossmann. Bízom benne, hogy a mostani tesztre-
pülés után készen állunk arra, hogy azonnal tényle-
ges küldeményeket kézbesítsünk drón segítségével, 
amint a szabályozások lehetővé teszik – mondta 
Dr. Sáfár Károly, a DODO magyarországi képviselője. 
– A Rossmann vásárlói már évek óta online is kényel-
mesen megrendelhetik a webshopunk által kínált 
termékeket. Rendkívül fontos számunkra, hogy a 
fogyasztói igényeknek a lehető legmagasabb szin-
ten megfeleljünk, és mindig élen járjunk az aktuális 
trendekben, fejlesztésekben. Úgy gondolom, hogy a 

Az Ön partnere 
a vasútlogisztikában
railcargo.com
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drónos házhoz szállítás a jövő egyik kulcsmegoldása 
lehet az e-kereskedelem területén, illetve a vásárlói el-
várások kiszolgálásában, a DODO pedig a megfelelő 
partner ennek megvalósításában – tette hozzá Fürjes 
Ádám, a Rossmann Magyarország Kft. online marke-
ting csoportvezetője. 
Nagy öröm számunkra, hogy részt vehetünk egy ilyen, 
Magyarországon egyedülálló kezdeményezésben, 
amely a teljes kereskedelmi iparág jövőjét jelenthe-
ti – mondta Mák Dominik, a drónos tesztrepülés ki-
vitelezésében közreműködő Drónpilótád ügyvezető 
igazgatója.
A DODO a Rossmann-nal együttműködve az első 
tesztek eredményeit értékelve folytatja a drónos 
házhoz szállítás megvalósítására irányuló fejleszté-
seket, a pilot projekt következő fázisaként pedig a 
cél egy újabb tesztrepülés indítása, amely során a 
teherdrón csomagot szállít majd a kiindulási pont és 
a célállomás között. A DODO számára a kezdetektől 
kiemelten fontos a fenntarthatósági szempontok 
érvényesítése a kiszállítások ökolábnyomának csök-
kentése révén, a drónos kézbesítés megvalósítása 
pedig ezen a téren is fontos előrelépést jelenthet. Így 
ugyanis elkerülhetővé válnak a forgalmi dugók és az 
útviszonyokból adódó egyéb, a kiszállítás környezeti 
hatásait növelő tényezők.  

https://www.railcargo.com/hu/


Tekints a jövőbe! A jövőhöz vezető út  
itt van.

Az IPAR NAPJAI-n a hazai és nemzetközi ipar világ-
márkái, piacvezetői, kis- és középvállalkozásai mu-
tatják be termékeiket, szolgáltatásaikat, egyedi 
megoldásaikat, fejlesztéseiket. A nemzetközi szak-
kiállításon minden évben felvonul az ipar összes 
ágazata annak érdekében, hogy a kiállítók és a láto-
gatók első kézből adjanak és kapjanak információt 
a szakmai trendekről.

Társrendezvény: 
AUTOMOTIVE HUNGARY 
A kiállítás több, mint egy évtizede azzal a céllal jött 
létre, hogy a magyar és regionális járműipar szak-
mai szereplői, a magyar autógyártóktól kezdve a 
beszállítókon át a kis- és középvállalkozásokig, ta-
lálkozhassanak egymással.

Az évek során egyre több magyar és külföldi cég 
érdeklődött az AUTOMOTIVE HUNGARY-n történő 
részvétel iránt, egyre erősebb lett a szakmai támo-
gatottsága, színvonalasabb a programkínálata. 
A Hungexpo májusi ipari rendezvénye Magyar-
ország legjelentősebb üzleti találkozója, mely 
az ipari szegmens valamennyi hazai és nemzetközi 
gyártója, forgalmazója, beszállítója és szolgáltatója 
számára olyan fórum, ahol a vállalatok kihasznál-
hatják az iparágak közötti szinergiát, hogy ez-
zel megőrizzék, erősítsék az ágazatban meg-
szerzett pozíciójukat, esetleg új szereplőként 
lépjenek be a piacra.

Hasonlóan az előző évekhez előreláthatólag 
500 kiállító és 4 000 cégtől érkező, minimum 
30 iparágat képviselő 15 000 szakmai látoga-
tó, azaz potenciális üzleti partner lesz jelen a 
CEE régióból, így a rendezvény lehetővé teszi a 
már meglévő ügyfelekkel történő kapcsolatépítést 
és új ügyfelek megszerzését.

A legrangosabb hazai és a régióban meghatározó ipa-
ri szakkiállítás-együttest széleskörű média, szakmai 
és állami támogatottság, gazdag szakmai program 
jellemzi, ahol az iparágak képviselőit és döntéshozóit 
magas színvonalú előadások, konferenciák, üzleti fó-
rumok várják, mint például mérnök továbbképzések, 
NAGYDÍJ pályázat, hegesztéstechnikai konferencia, 
kiállítói bemutatók, járműipari mérnökverseny, ki-
emelt orvostechnikai szekció vagy akkumulátorral és 
hidrogénmeghajtással kapcsolatos előadások.

IPAR NAPJAI Nemzetközi ipari szakkiállítás és AUTOMOTIVE HUNGARY 
Nemzetközi járműipari beszállítói szakkiállítás 2023. május 16-19. között  
a HUNGEXPO Budapest Kongresszusi és Kiállítási Központban

A szervezők várják a kiállítók jelentkezését. Kedvezményes jelentkezési határidő: 2023. február 28.
Bővebb információ: www.iparnapjai.hu 

2023. május 16–19.

AUTOMOTIVE

2023. május 16–19.

IPARNAPJAI

https://iparnapjai.hu/
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GépviláGTekints a jövőbe! A jövőhöz vezető út  
itt van.

Az IPAR NAPJAI-n a hazai és nemzetközi ipar világ-
márkái, piacvezetői, kis- és középvállalkozásai mu-
tatják be termékeiket, szolgáltatásaikat, egyedi 
megoldásaikat, fejlesztéseiket. A nemzetközi szak-
kiállításon minden évben felvonul az ipar összes 
ágazata annak érdekében, hogy a kiállítók és a láto-
gatók első kézből adjanak és kapjanak információt 
a szakmai trendekről.

Társrendezvény: 
AUTOMOTIVE HUNGARY 
A kiállítás több, mint egy évtizede azzal a céllal jött 
létre, hogy a magyar és regionális járműipar szak-
mai szereplői, a magyar autógyártóktól kezdve a 
beszállítókon át a kis- és középvállalkozásokig, ta-
lálkozhassanak egymással.

Az évek során egyre több magyar és külföldi cég 
érdeklődött az AUTOMOTIVE HUNGARY-n történő 
részvétel iránt, egyre erősebb lett a szakmai támo-
gatottsága, színvonalasabb a programkínálata. 
A Hungexpo májusi ipari rendezvénye Magyar-
ország legjelentősebb üzleti találkozója, mely 
az ipari szegmens valamennyi hazai és nemzetközi 
gyártója, forgalmazója, beszállítója és szolgáltatója 
számára olyan fórum, ahol a vállalatok kihasznál-
hatják az iparágak közötti szinergiát, hogy ez-
zel megőrizzék, erősítsék az ágazatban meg-
szerzett pozíciójukat, esetleg új szereplőként 
lépjenek be a piacra.

Hasonlóan az előző évekhez előreláthatólag 
500 kiállító és 4 000 cégtől érkező, minimum 
30 iparágat képviselő 15 000 szakmai látoga-
tó, azaz potenciális üzleti partner lesz jelen a 
CEE régióból, így a rendezvény lehetővé teszi a 
már meglévő ügyfelekkel történő kapcsolatépítést 
és új ügyfelek megszerzését.

A legrangosabb hazai és a régióban meghatározó ipa-
ri szakkiállítás-együttest széleskörű média, szakmai 
és állami támogatottság, gazdag szakmai program 
jellemzi, ahol az iparágak képviselőit és döntéshozóit 
magas színvonalú előadások, konferenciák, üzleti fó-
rumok várják, mint például mérnök továbbképzések, 
NAGYDÍJ pályázat, hegesztéstechnikai konferencia, 
kiállítói bemutatók, járműipari mérnökverseny, ki-
emelt orvostechnikai szekció vagy akkumulátorral és 
hidrogénmeghajtással kapcsolatos előadások.

IPAR NAPJAI Nemzetközi ipari szakkiállítás és AUTOMOTIVE HUNGARY 
Nemzetközi járműipari beszállítói szakkiállítás 2023. május 16-19. között  
a HUNGEXPO Budapest Kongresszusi és Kiállítási Központban

A szervezők várják a kiállítók jelentkezését. Kedvezményes jelentkezési határidő: 2023. február 28.
Bővebb információ: www.iparnapjai.hu 
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A Jungheinrich első PowerCube rendszere Svájc-
ba kerül. Az M. Schönenberger AG rendelte meg 
a rendkívül innovatív és különösen helytakarékos 
kompakt tárolórendszert mellingeni telephelyére, 
így felkészült a további növekedésre. 
Az Aargau kantonban található, mellingeni székhe-
lyű M. Schönenberger AG vállalat a piacot inspiráló 
és nélkülözhetetlen kereskedelmi partnerként defi-
niálja önmagát, amely innovációval, szakértelemmel 
és spontaneitással emelkedik ki. Most a vállalat az 
intralogisztika bővítésében is különösen innovatív-
nak bizonyul: a családi vállalkozás elsőként rendelte 
meg a Jungheinrich új PowerCube tárolórendszerét. 
A Jungheinrich által először a LogiMAT 2022 kiállí-
táson bemutatott automatizált raktározási rendszer 
egyedülálló helykihasználásával, maximális rugal-
masságával, kiemelkedő teljesítményével, valamint 
a már működő raktárakba történő egyszerű fizikai 
és digitális integrációjával meggyőző megoldást 
nyújt. A Jungheinrich innovációja így új mércét állít 
fel a kis alkatrészek és egységrakományok függőle-
ges tárolása terén. 
Schönenberger számára a PowerCube rendszer 
ideális megoldást jelent. A vállalat az eddigi manu-
ális komissiózással nem tudja kezelni azt a növeke-
dést, amelyre törekszik, és amelyre az elkövetkező 
években számít. A jelenleg használt raktár elérte 
kapacitásának határait, és nem bővíthető; egy kül-
ső raktár bérlése pedig túl nagy költséggel járna. A 
helytakarékos Jungheinrich PowerCube moduláris 
tárolórendszer ezért a legmegfelelőbb megoldás a 
svájci vállalat számára: egyedülálló helykihasználá-
sának és nagy tárolási sűrűségének köszönhetően 
a kompakt raktár mindössze 400 m2-en több mint 
18 000 tárolóláda befogadására képes. 
A tárolóládákat a PowerCube moduláris állványrend-
szerében függőleges csatornákban egymás fölött 
lehet tárolni. A PowerCube akár 12 méteres rend-

szermagasságával kategóriájában a legmagasabb 
kompakt tárolórendszer. Az M. Schönenberger AG 
egy 10,4 méteres tárolási magasságú, automatizált 
kompakt tárolórendszert rendelt. A tárolóládák 25 
szinten kerülnek raktározásra egymás fölött, a ládák 
teherbírása egyenként 50 kg. 
A PowerCube szatellitkocsik maximális sebessége 
4 m/s, gyorsulása pedig akár 2 m/s²-t is eléri. Egyszer-
re két, egyenként 50 kg teherbírású tárolóládát tud-
nak szállítani a PowerCube-on belül. A Schönenber-
ger munkaállomásain így óránként akár 130 kitárolás 
is elvégezhető az áru emberhez történő komissiózás 
alapján, valamint 20 betárolás a készletfeltöltéshez. A 
már összecsomagolt kartondobozok kitárolását egy 
puffer részleg egészíti ki. A szatellitkocsik méretez-
hetőségének köszönhetően a PowerCube teljesítmé-
nye rugalmasan beállítható a növekvő kereslet vagy 
a termékválaszték bővülése esetén. A nagy teljesít-
ményű lítiumion-akkumulátoroknak köszönhetően, 
amelyeket üzemeltetés közben a munkaállomáso-
kon köztes töltéssel tölthetők, a szatellitkocsik a nap 
24 órájában, leállás nélkül alkalmazhatóak.
A Jungheinrich PowerCube a hatékony folyama-
tokat és az innovatív hardvert a legmodernebb 
szoftvertechnológiával kombinálja. A kompakt 
tárolórendszer csatlakozik a meglévő informatikai 

struktúrához, többek közt a Schönenberger ERP 
rendszeréhez, és a Jungheinrich Warehouse Mana-
gement System for PowerCube rendszerrel van fel-
szerelve. Ez kezeli a betárolás során az áruátvételt, a 
szektorokba sorolást és a tárolóládák berakodását, 
valamint ellenőrzi a komissiózási megbízásokat az 
árukibocsátási területen. Ezzel egyidejűleg a rend-
szer megszervezi a készletkorrekciókat, a készlet-
blokkolásokat és -felszabadításokat, valamint a lel-
tározási folyamatok támogatását. A Jungheinrich 
PowerCube rendszerével az M. Schönenberger AG 
integrált és holisztikus megközelítést alkalmaz 
a konténerek ultrakompakt tárolására, és a haté-
konyság új dimenzióit nyitja meg.  

A hatékonyság új dimenziója 
Az	új	PowerCube	tárolórendszer,	a	Jungheinrich	innovációja	új	mércét	állít	fel	a	kis	alkatrészek	és	
egységrakományok	függőleges	tárolása	terén.

A helytakarékos Jungheinrich PowerCube moduláris 
tárolórendszer 400 m2-en több mint 18 000 tárolóláda 
befogadására képes.

https://iparnapjai.hu/
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Az IFOY kihirdette az idei megmérettetés döntőseit. 
Az összesen 39 pályázó közül 7 országból 23 intra-
logisztikai szolgáltató jutott a döntőbe 25 termék-
kel és megoldással, köztük hét start-up vállalkozás. 
A döntősök március 29-én és 30-án vesznek részt az 
IFOY auditáláson, amelyet az idén ismét Dortmund-
ban rendeznek meg a TEST CAMP INTRALOGISTICS 
keretében.
– Az IFOY döntősök auditja idén látványosnak ígér-
kezik. A zsűri kiválasztásukkal az intralogisztika leg-
jobbjait sorakoztatta fel. Megmutatják, merre tart az 
intralogisztika útja a jövőben: a klasszikus raktártech-
nológia egyre kifinomultabbá válik, a gyors kereske-
delem, a robotika és az AI egyre inkább teret hódít 
a logisztikában, az innovatív részletek pedig hatéko-
nyabbá, könnyebbé és produktívabbá teszik a raktári 
életet – mondta Anita Würmser, az IFOY zsűri elnö-
ke. Kemény vitára számít a zsűriülésen a hét győztes 
trófeáért, amelyeket nyáron Dortmundban adnak át. 
Az AGILOX, Combilift, Continental, Crown, DS AUTO-
MOTION, HIKROBOT, IdentPro, Jungheinrich, Kemaro, 
Libiao Robotics, Mobile Easykey, NIMMSTA, Raymond, 
STILL, Volume Lagersysteme és Youibot Robotics in-
dulnak a versenyen, hogy elnyerjét az egyik trófeát. 
A startupok közül a döntőbe jutott az 1MRobotics, a 
Chemovator (Loady), az ff Fördersysteme, a HUNIC, a 
Predimo, a Sentics és a sereact. 

Öt raktártechnikai gép a döntőben
A zsűri összesen 5 kézi vezérlésű raktári targoncát 
választott a döntőbe, hármat a magasemelésű, kettőt 
pedig az alacsony emelésű kategóriában.
Az ír Combilift Aisle-Master OP 12,1 méteres emelési 
magasságával és 2 tonna teherbírásával egyesíti a kes-
kenyfolyosós targonca és a komissiózó gép előnyeit. 
A kombi anyagmozgató gép hagyományos targon-
caként is használható gumiabroncsokkal a beltéri és 
kültéri használathoz.
Az amerikai Crown beszállító vadonatúj SP 1500 tar-
goncája még a hivatalos piaci bevezetése előtt el-
nyerte az IFOY jelölést. A teljesen újratervezett, 11,2 
méteres rakodási magassággal és akár 1,25 tonnás 
teherbírással rendelkező komissiózó gépet a 360 fo-
kos láthatóság, a teljesítmény és a sebesség tekinte-
tében optimalizálták. Ergonomikus kezelőfelületével 

és számos innovatív megoldásával nemcsak a hagyo-
mányos komissiózásra, hanem mindenekelőtt a kiske-
reskedelem és az e-kereskedelem követelményeinek 
megfelelően készült.
Két helyet is biztosíthat magának a hamburgi szék-
helyű STILL. A STILL továbbfejlesztett PXV vertikális 
komissiózója 14,5 méteres rakodási magasságával 
meggyőzte a zsűrit. A számos biztonsági és kényelmi 
funkcióval felszerelt, 1,5 tonnás magasemelésű gé-
pen ülő személy a kompakt és variálható járműmé-
reteknek köszönhetően széles és keskeny folyosókon 
egyaránt megbízhatóan tud rakodni. A zsűri zöld utat 
adott a STILL EHX 16 manőverezhető gyalogkíséretű 
raklapemelőjének is. Az 1,6 tonnás teherbírásával a 
lowlifter különösen alkalmas teherautón szállításra és 
a last-mile alkalmazásokhoz. Előnye, hogy a beépített 
lítiumion-akkumulátorral működő targonca egyedül-
álló, integrált kijelzővel ellátott kormányzófejjel ren-
delkezik az intuitív kezelés érdekében.
Az alacsonyemelésű kategória döntőjében jutott az 
amerikai Raymond a 8910 End Rider raklapemelő 
targoncával. A robusztus, 3,63 tonna teherbírású rak-
lapemelőt az energiahatékonyságra összpontosítva 
tervezték, és számos alkalmazáshoz ideális, beleértve 
a hűtőházakat, kikötőket, a be- és kirakodást vagy a 
hosszú utakat a logisztikai központokba. Emellett 
néhány opciót kínál a jobb ergonómia és a nagyobb 
termelékenység érdekében. 

Négy jelölés az AGV és AMR kategóriában
Az osztrák AGILOX az új AGILOX ODM (az omnidirecti-
onal dolly mover rövidítése) géppel jutott a döntőbe, 
amely egy intelligens logisztikai robot kis, legfeljebb 
300 kilogrammos rakományok kezeléséhez. Nem igé-
nyel semmilyen kiegészítő infrastruktúrát vagy navi-
gációs segédeszközt, álló helyzetben is képes fordulni, 
és lehetővé teszi a párhuzamos közlekedést. A fő cél-
csoport a gyógyszeripar és az elektronikai ipar.
A Continental Automotive Technologies AMR IL 1200-
at raktárakban vagy logisztikai központokban, vala-
mint a nehéz rakatokkal dolgozó gyártáslogisztikában 
való használatra tervezték, mint például az autó- vagy 
a fémfeldolgozó iparban. Az AMR IL 1200 integrált 
emelőrendszerével és különböző karosszériaválto-
zatokkal akár 1,2 tonna súlyú raklapokat is képes 

A 2023-as év IFOY-döntősei
Hét	ország	23	intralogisztikai	szolgáltatójának	25	termékét	és	megoldását	jelölték	az	IFOY	

AWARD	2023-ra.	A	döntőben	hét	start-up	vállalkozás	szerepel.	A	döntősök	az	IFOY-auditon	
az	INTRALOGISZTIKAI	TESZARÉNÁBAN		vesznek	részt,	amely	március	29-én	és	30-án	kerül	

megrendezésre	a	B2B	látogatók	számára	Dortmundban.	
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szállítani másodpercenként 2 méter sebességgel.
A kínai HIKROBOT gyártó F4-1000C targonca mobil-
robotja 1 tonna teherbírásával a hagyományos raktári 
targoncák alternatívája, és pozicionálási pontosságá-
val különösen alkalmas a rendkívül szűk folyosókon 
történő folyamatos használatra, valamint az autóipar-
ban, a feldolgozóiparban és az elektronikai iparban 
történő anyagmozgatásra. A saját fejlesztésű robotve-
zérlő rendszer (RCS) irányítása alatt az F4-1000C más 
járművekkel képes együtt dolgozni.
Szintén Kínából érkezik a Youibot Robotics AT100 
automata járműve, amely a vadonatúj AT100 AMR 
segédkiszedő robotból és a YOUIFleet flottakezelő 
rendszerből áll. Az AMR és a tételes komissiózó ko-
csi intuitív kombinációja 100 kilogrammos terhelé-
sig 1,5 m/s sebességgel tud haladni, és kifejezetten 
a már meglévő raktárakban végzett szortírozási és 
komissiózási feladatokhoz, valamint a kiskereskedők, 
illetve a logisztikai szolgáltatók munkafolyamataihoz 
fejlesztették ki.

Az Intralogistics robot döntőben három 
megoldás került
A hamburgi székhelyű Jungheinrich automatizált, 
ultrakompakt és skálázható PowerCube kompakt 
raktárrendszere szinte bármilyen infrastruktúrához 
és tárolókonténer-mérethez alkalmazkodik. Minden 
iparágban folyamatos üzemben használható, és a 
polcos állványrendszereknél négyszer nagyobb táro-
lási sűrűséget ígér akár 12 méteres belmagasságban. 
A nagy teljesítményű lítiumionos siklók egyszerre két 
50 kilogrammos tárolódobozt képesek felvenni és me-
net közben rakodni. 
A kínai Libiao Robotics gyártó Airrob tárolókonténer-
kezelő robotrendszerében a robotok képesek „fel-
mászni” a polcokra, és akár 35 kilogrammos műanyag 
ládákat tárolni, felvenni, szortírozni és mozgatni. Az 
egyszerű és költséghatékony megoldás különösen 
alkalmas logisztikai központok vagy gyártósorok 
mellett kialakított tárolóhelyek számára. Az Airrob az 
e-kereskedelemre, a cipők és ruházati cikkek, kozme-
tikumok, gyógyszerek és gyártáshoz szükséges alkat-
részek tárolására összpontosít.
A Volume DIVE a Volume Lagersysteme cégtől egy 
kifinomult, robotika-alapú raktározási és komissiózó 
rendszer 14 méteres magasságig. A robot emelő nél-
kül képes a tárolókat bármilyen pozícióban felvenni 
és kiszállítani. A szabványos eurokonténerek mellett 
italos ládákat is tárol, amelyek a rendszeren kívül is 
használhatók. Bár a DIVE-ot gyors kereskedelemre 
fejlesztették ki, alternatívát jelent az energiaigényes 
miniload alkalmazásokhoz is. Az áteresztőképesség 
óránként akár 4000 konténerre is növelhető, a legki-
sebb változatban a Volume DIVE mindössze 16 négy-
zetmétert foglal el.

Három jelölés az Intralogistics Software 
kategóriában
A Mobile Easykey által kifejlesztett ipari targoncák 
teljesítménymutatója (FFZ-KPI), mint a szoftver 
egyik összetevője, lehetővé teszi az intralogiszti-
kai flotta gyártósemleges flottahatékonyságának 
meghatározását egyetlen mutatószámmal és egy 
vizuális jelzőlámpás rendszerrel. Az FFZ-KPI alapja 
az immobil berendezések teljes berendezéshaté-
konyságára vonatkozó OEE-kulcsszám. Az FFZ-KPI 
további számítási paraméterekkel egészíti ki az  
OEE-t, így először válik kiszámíthatóvá a mozgó gé-
pek mutatószáma.
Az ARCOS járműszoftverrel az osztrák beszállító DS 
AUTOMOTION lehetővé teszi, hogy az eszközöket 
automatizált járműként (AGV) vagy autonóm mobil 
robotként (AMR) lehessen használni. Az úgynevezett 
„tervezhető autonómia” segítségével a két techno-
lógia előnyei egyesülnek. A felhasználó az autonóm 
funkciókat célzottan ott használhatja, ahol azok 
előnyökkel járnak, és kiszűrheti azokat, ahol hátrá-
nyosak.
Az IdentPro Warehouse Execution System akár 30%-
kal nagyobb termelékenységet ígér. A járműveken 
elhelyezett IoT-érzékelőket használ, hogy valós idő-
ben láthatóvá tegye az összes raktári folyamatot a 
digitális ikerben (RTLS). A bel- és kültéren egyaránt 
használható digitalizálási megoldás az áruk és a 
járművek centiméterpontos (+/-10 cm) lokalizáció-
ját, az autonóm és a vezetővel működő targoncák 
együttműködő használatát, valamint a megbízások 
intelligens elosztását valósítja meg.

Az Év különlegessége kategóriában 
három termék versenyez
A NIMMSTA Light Tags egy új pick-by-light megkö-
zelítés, amely akár 80%-kal nagyobb hatékonysá-
got ígér anélkül, hogy integrálni kellene bármilyen 
rendszerhez. Az intelligencia az ipari okosórában 
van, amelyet a dolgozó a testén visel. A NIMMSTA 

Az IFOY-díj győzteseit a szakújságírókból álló zsűri  
– amelynek a Supply Chain Monitor szaklap főszerkesztője, 
Rapi-Jaubert Szilvia is tagja – választja
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alkalmazásban minden egyes fénycímkéhez egy tá-
rolási helyet rendelnek, amelyhez egyszerűen egy 
ragasztócsíkkal rögzítik. Amikor a komissiózó mun-
katárs közeledik, az intelligens óra és a fénycímke 
ugyanabban a színben és mintázatban világít.
A világ első teljesen autonóm K900-as vegytisztító 
robotja a svájci Kemaro beszállítótól a tisztítási költ-
ségek 70%-a takarítható meg, ami egy körülbelül 
10 000 négyzetméteres logisztikai vállalatnál évente 
több mint 37 000 dollárt jelent. A kompakt, integrált 
porelszívó rendszerrel ellátott robotok lidar és 3D ér-
zékelők segítségével navigálnak, és a legkeményebb 
ipari szennyeződéseket is megtisztítják. Specialitá-
suk a nagy beltéri terek.
A Jungheinrich vonalkódolvasó funkcióval ellátott 
addedVIEW villakamerájával a rakodás, a szkennelés 
és az eredmények átvitele bármely WMS rendszer-
be egyben elvégezhető. Az integrált képfeldolgozó 
szoftverrel ellátott digitális full HD villakamera a 
vonalkódok beolvasásához nagy magasságban is 
érzékeli, hogy a helyes vagy egy rossz vonalkód van 
a villa előtt, amikor az elhalad mellette. A kormány-
kerék közelében lévő „nyugtázó” gomb kiküszöböli 
a kézi szkenner szükségességét, így a hibás áruk fe-
lesleges kirakodása már a múlté.

Hét start-up vállalkozás a döntőben
Az 1MRobotics izraeli vállalat zöld utat kapott az 
azonos nevű, a többcsatornás kiskereskedelem utol-
só mérföldjére szolgáló nano fulfilment centerével. 
A moduláris robotizált darkstore szállítása világszer-
te szabványos konténerekben történik, és azonnali 
használatra kész. Az üzleti modell a működési költ-
ségeken alapul. Jól ismert vállalatok már most is ezt 
a technológiát alkalmazzák.
Az ff Fördersysteme német start-up vállalkozás sza- 
badalmaztatott 3D szállítópályával és meghajtó-
rendszerével egy általános raktározási problémát 
old meg. A 3D lánc alkalmazkodik a térhez és nem 
fordítva. Legyen szó kanyarokról, rámpákról, felvo-
nókról vagy emelkedőkről, a különböző feladatok 
egy pályán megoldhatók, így nincs szükség modu-
láris szállítórendszerekre, és helyet lehet vele meg-
takarítani. Egy ilyen alkalmazás lehet például az íves 
mozgólépcső.
Hat hónapos megtérülést (ROI) ígér a sereact auto-
nóm pick-and-place robotikai sereact AI szoftvere. 
A szimulációban már betanított komissiózási folya-
matok így egy nap alatt átvihetők új folyamatokra, és 
robotprogramozás vagy időigényes betanítás nélkül 
integrálhatók a meglévő raktárkezelő rendszerekbe.
A müncheni székhelyű Sentics startup az első op-
tikai, mesterséges intelligencia alapú, valós idejű 
lokalizációs rendszerrel (ORTLS) az ipari alkalmazá-
sok számára az IFOY döntőjébe jutott. Az ipari kör-

nyezetben csak egyszer telepítendő infrastrukturális 
érzékelők érzékelik és lokalizálják az olyan tárgya-
kat, mint a targoncák, emberek vagy gépek, és ezt 
az információt a flottakezelők, valamint az autonóm 
szállítójárművek rendelkezésére bocsátják.
A Predimo által készített ComputerMyoGraphie egy 
eszköz a munkahelyek ergonómiai és folyamathaté-
konysági értékeléséhez. A felhőalapú szoftver és 17 
IoT-érzékelő segítségével a ruházaton keresztül egy 
digitális emberi ikertestvér segítségével láthatóvá 
tehető, hogy a munka során mely izmok és ízületek 
vannak ténylegesen megterhelve. Ez lehetővé teszi 
a fizikai túlterhelés mint kulcsfontosságú teljesít-
ménymutató jelzését és az ergonómia megtérülé-
sének meghatározását.
A Chemovator (Loady) start-up vállalkozás a Loa-
dy nevű szoftveres megoldásával jutott az IFOY 
döntőbe. A Loady szabványosított követelménye-
ket biztosít az ipari telephelyeken történő be- és 
kirakodáshoz, és központi termékelőkészítő adat-
bázisként szolgál. Az elszállítandó berendezések, 
dokumentumok vagy folyamatok a helyszínen egy 
strukturált adatmodellben kerülnek kezelésre, és 
forrásként szolgálnak az összes logisztikai partner 
számára.
Az IFOY jelölést a HUNIC SoftExo Lift passzív exoske-
letonja is megkapta. A rendkívül könnyű, mégis ha-
tékony, testre szerelt emelő- és hordozóeszköz rugós 
elven akár 21%-kal támogatja a láb- és hátizmokat 
a terhek emelése és szállítása során, így a testet a 
terhelés akár 50%-ától is tehermentesíti, és pozitívan 
befolyásolja az ergonomikus testtartást. 

IFOY jelöltek az INTRALOGISZTIKAI 
TESZTARÉNÁBAN
Az IFOY döntőjébe jutott innovációkat március 29-
én és 30-án az INTRALOGISZTIKAI TESZTARÉNÁBAN 
a látogatók ki is próbálhatják. Az innovációk és új 
fejlesztések gyakorlati tesztelése lehetővé teszi az 
ipari, a kereskedelemi és a szolgáltatási szektor dön-
téshozói számára, hogy a kiválasztott innovációkat 
10 000 négyzetméteren, széleskörűen tesztelhessék. 
Az IFOY döntősei mellett összesen több mint 50 in-
nováció és 1000 résztvevő várható az idei tesztelé-
sen. Az IFOY AWARD az intralogisztika meghatározó 
innovációs díjának számít. A kiválasztást széles körű 
audit előzi meg, jelölési és tesztelési ciklusokkal. A 
döntőbe jutott gépek és megoldások a Dortmundi 
Vásár területén egyenként átesnek az IFOY-teszten 
és a tudományos innovációs ellenőrzésen. Ezenkí-
vül a zsűritagok és az iparágból érkező tanácsadói 
csapatok értékelik a helyszínen a döntősöket. A dí-
jakat nyáron adják át. Addig az eredmények titokban 
maradnak – mind a döntősök, mind a nyilvánosság 
számára. 
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A kiskereskedelem résztvevői számára a metaver-
zumban rejlő új üzleti lehetőségek egyértelműen 
izgalmasnak tűnnek. Mivel a metaverzum és az azt 
megalapozó Web3 infrastruktúra folyamatosan 
fejlődik, a Deloitte szakértői megvizsgálták, mi és 
hogyan lehet hatással a kiskereskedelem kiterjedé-
sére a metaverzumban. 
A metaverzum és a Web3 rövid idő alatt kiemelt 
szerepet kapott sok vezető stratégiai gondolkodá-
sában. A Goldman Sachs 8 billió dolláros potenci-
ált lát a technológiában, ezzel arányos nagyságú 
befektetések áramlanak az ágazatba, a kiskereske-
delmi szereplők körében is egyre nagyobb a lelke-
sedés az üzleti lehetőségek iránt. Kihívás azonban, 
hogy senkinek sincs világos képe arról, hogy végül 
mivé is fog válni a metaverzum.

Hol tartunk most?
A metaverzum ötlete már jó ideje létezik, és első-
sorban a játékipar nagymértékű növekedésnek 
köszönhetően egyre népszerűbbé válik. Olyan 
kollektív megosztott terekről van szó, amelyek 
egyre több virtuális együttműködési modellt ölel-
nek át, magukban foglalva mind a teljesen digitá-
lis környezeteket, mind a fizikai világunk digitális 
kiegészítéseit. Ezekben a gyorsan fejlődő, több 
dimenziós világokban a felhasználók teljesen új 
élményeket szerezhetnek, olyan csúcstechnoló-
giák révén, mint a kiterjesztett valóság/virtuális 
valóság (AR/VR), 5G, mesterséges intelligencia (AI) 
vagy a felhő. 
– Ha úgy képzeljük el a metaverzumot, mint egy 
házat, ahol mindezek az élmények zajlanak, akkor 
a Web3 az a mögöttes infrastruktúra, amely lakha-
tóvá teszi a házat. A Web3 teszi lehetővé a metatér 
kulcsfontosságú rendszereit, például az irányítási 
modelleket, a gazdasági alapmechanizmusokat 
és még a társadalmi normákat is. Ezeknek a rend-
szereknek az alapmodellje egy decentralizáltabb 
internet, ahol nem egyetlen entitás vagy személy 
birtokolja a hatalmat, így az azzal való visszaélés 
is kizárt, a rendszer kialakításának köszönhetően. 
A Web3 a blokklánc, a kriptopénz és az NFT-k se-
gítségével teszi lehetővé az egyének és a vállalko-
zások számára az egymással való együttműködést 
és értékcserét – mondta Hosszu Gábor, a Deloitte 
Magyarország technológiai tanácsadás üzletágá-
nak igazgatója.

Még gyerekcipőben jár
A metaverzumban már most is hihetetlen potenciál 
rejlik, elég az olyan platformok sikerére gondolni, 
mint a Decentraland vagy a Roblox – ennek ellené-
re az iparág még mindig gyerekcipőben jár, és csak 
találgatni lehet, hogy a fogyasztók változó elkötele-
zettsége miként alakítja a jövőjét. 
A metaverzum elterjedésére három lehetséges for-
gatókönyvet lehet felvázolni: a teljes elmerülés (full 
immersion), az elszigetelt generáció (isolated gene-
ration) és a kiterjesztett élet (augmented life). Az első 
esetben tömeges elterjedésről beszélthetünk, amikor 
a lakosság nagy része napokat és éjszakákat tölt a me-
taverzum által lehetővé tett interakciókban elmerülve. 
A második esetben az elterjedés a korai alkalmazókra 
korlátozódik, ők azonban az idejük mellett a pénztár-
cájuk egy részét is a metaverzumnak szentelik. Ez a 
csoport elég vásárlóerővel rendelkezik ahhoz, hogy a 
kiskereskedelmi szereplők érdeklődését is indokolttá 
tegye. A harmadik esetben pedig a metaverzum úgy 
fejlődik, hogy a fizikai világot fejlettebb technológi-
ákkal egészíti ki, hogy megkönnyítse és kiegészítse a 
lakosság jelenlegi mindennapi tevékenységeit.

Kihívások
Mielőtt azonban bármelyik jövőbeli szcenárió kiala-
kulna, számos olyan kihívást kell leküzdeni, melyek 
a metaverzum széles körű használatának útjában áll-
nak. Ilyenek többek között a hozzáférhetőség, biza-
lom, felhasználói élmény és átjárhatóság kérdésköre 
az egyes platformok között.
– A metaverzum több világból áll, és nem világos, 
hogyan lehet majd könnyen átjárni és digitális java-
kat transzferálni a világok között. A legtöbb fogyasz-
tónak nincs teljes körű hozzáférése a szükséges 
technológiákhoz és szolgáltatásokhoz, az interne-
tes csalásokkal pedig nehéz megalapozni a bizal-
mat. Ráadásul ma még nehézkesnek és karikatúra-
szerűnek is tűnik egy-egy ilyen virtuális világ, ami 
miatt sokan elveszíthetik érdeklődésüket a kezdeti 
hype után. A technológiának pedig vannak fizikai 
és mentális egészségre gyakorolt negatív hatásai is, 
melyekhez hozzáadódik a kripto- és blokklánc-tevé-
kenységekhez kapcsolódó nagy karbonlábnyom is. 
Ez mind akadályozhatja a metaverzum mögött álló 
technológiák elterjedését – mondta Fazekas István, 
a Deloitte Magyarország technológiai tanácsadás 
üzletág tanácsadója.

Lehetőségek a metaverzumban
Hogyan	alakíthatja	át	a	metaverzum	a	kiskereskedelmi	szektort?

»

Hosszu Gábor
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Többen már ott vannak
A kihívások ellenére a korai alkalmazó kiskereskedel-
mi szereplők már elkezdték a metaverzumot érintő 
számos felhasználási esetből származó értékek ki-
nyerését. Az ügyfelekkel való személyesebb kapcso-
lat fenntartása érdekében egy sportszergyártó cég 
saját márkás NFT-ket dobott piacra, egy divatipari 
kiskereskedelmi lánc pedig virtuális kirakatot nyi-
tott, ezzel is növelve a vásárlóik azon érzetét, hogy a 
metaverzum nyújtotta kereteken belül is lehetséges 
személyesebb légkört teremteni. Új üzleti modellek 
is kialakultak: vannak éttermek, ahol csak bizonyos 
NFT-k birtokában lehet fogyasztani. Számos példa 
akad az immerzív marketingre is, amely az AR-t a 
teljesen személyre szabott élmények megteremtése 
érdekében építi be. 
A metaverzum felhasználási spektrumai azonban 
nem korlátozódnak a fogyasztói interakciókra. Ezt a 
technológiát a hatékonyság növelésére és a mun-
kavállalói kompetenciák fejlesztésére is használják. 
Az autóiparban digitális vezetés szimulációt fejlesz-
tettek ki, amely lehetővé teszi egy vállalat számára, 
hogy szimulált környezetben etnográfiai kutatáso-
kat végezzen. Emellett az új munkaerő bevonásának 
számos – a világjárvány által felgyorsított – alkalma-
zását láthattuk a fejlett virtuális betanítás, onboar-
ding és mentorálás területén is.
Ennyi lehetőség mellett a kiskereskedelmi szerep-
lőknek nem csupán arra kell összpontosítaniuk, 
hogy értékesítsenek-e a metaverzumban, hanem 
arra is, hogy hogyan tegyék ezt differenciált mó-
don. Sok korábbi technológiai vívmánytól eltérően 

a metaverzum izgalmas aspektusa, hogy a vállalatok 
nem kényszerülnek arra, hogy stratégiájukat a tech-
nológiához igazítsák. Amikor a televízió az 1950-es 
években népszerűvé vált, a vállalatoknak át kellett 
alakítaniuk a marketingstratégiájukat, hogy olyan 
fogyasztókat célozzanak meg, akik a műsorszórás-
hoz igazították életmódjukat. Az 1980-as években, 
amikor a Bloomberg terminál pénzügyi körökben 
nélkülözhetetlen eszközzé vált, a bankok és a va-
gyonkezelők átformálták stratégiáikat, hogy a koráb-
ban nem elérhető információkat a platform segítsé-
gével gyorsan és hatékonyan be tudják illeszteni a 
mindennapi működésükbe. Amikor a 2010-es évek 
elején a mobileszközök egyre elterjedtebbé váltak, 
a vállalatok mobil-specifikus tervvel egészítették ki 
stratégiáikat, hogy elérjék azokat a fogyasztókat, 
akik már nem voltak egyetlen helyhez kötve. Ez-
zel szemben a metaverzumot úgy tervezték, hogy 
az életünk minden aspektusára kiterjedjen. Ennek 
eredményeképpen a vállalatoknak nem feltétlenül 
kell megváltoztatniuk alapvető stratégiai megkülön-
böztető jegyeiket, hanem inkább annak határait kell 
feszegetniük a metaverzum nyújtotta lehetőségek-
kel karöltve.
– Senki sem tudja, hová vezethet minket a metaver-
zum, egyet azonban biztosan állíthatunk: a szellem 
kiszabadult a palackból, a lendület pedig valószínű-
leg nem fog sem lelassulni, sem visszafordulni. Vala-
milyen formában a metaverzum már itt van, és a jól 
felkészült kiskereskedelmi szereplők számára kínált 
lehetőségei nagyon izgalmas jövőt ígérnek – tette 
hozzá Fazekas István. 

WWW.SCMONITOR.HU

A FŐ OLDAL

Fazekas István

https://www.scmonitor.hu/
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A krízis jelenléte nyilvánvaló, nem lehet a szőnyeg 
alá söpörni. A bérek reálérték-csökkenésének kö-
vetkezményeként munkavállalók tömege küzd 
létbizonytalanság miatti szorongással.
– Az emberek jólléte romlott, a szorongás egyre 
szélesebb, tetézve a pandémia, majd a háború 
miatt kialakult pszichés és mentális problémákat. 
Egy kutatás szerint 64 százalékkal nőtt a szoron-
gások száma. Egyre többször kell gyásztámogatást 
nyújtani a cégeknek, mert öngyilkosság híre rázza 
meg a munkahelyeket – számolt be tapasztalatai-
ról Csikós-Nagy Katalin fluktuációkezelés szakértő, 
a HR-Evolution Kft. ügyvezetője.
A szakember szerint ebben a helyzetben a cégek-
nek erkölcsi kötelessége, ugyanakkor jól felfogott 
érdeke is törődni a munkavállalók jóllétével. Az 
általános rossz hangulat hatására csökken a ter-
melékenység, a szorongó munkavállalók miatt a 
cégek kevesebbet tudnak megfelelően termelni, 
szolgáltatni. 
– Ha mindez nem lenne elég, az idei, 2023-as év 
nehezebb évnek ígérkezik, mint 2022. Az év előt-
tünk álló első három hónapja különösen kritikus 
lesz, hiszen már megérkeztek az első nagy összegű 
rezsiszámlák, ugyanakkor erősödik a természetes 
depresszió. A tavasz hozhat némi fellélegzést, de 
addig fokozottan kell figyelni a munkavállalókra – 
tanácsolja Csikós Nagy Katalin. Hozzátette: a cégek 
most vizsgáznak emberségből.

Munkahelyi támogatási programok
A vállalatoknak számos eszközük lehet a munka-
vállalóik támogatására. Béremeléskor differenciált 

emelést lehet végezni és a rászorultakat jobban 
támogatni. Létrehozhat a munkáltató egy meg-
pályázható támogatási keretet a nehéz helyzet-
be kerülő dolgozóinak – javasolja a HR-Evolution 
szakértője.
A legjobb megoldás egy belső szociális támogatási 
rendszer kialakítása, ami kezdeményezően támo-
gat, kiszűri a rászorulókat és aktívan segíti őket. Ez 
azért is előnyös, mert a munkavállalók gyakran nem 
merik jelezni, vagy szégyellik a nehéz helyzetüket.

Az anyagi segítség mellett ugyanannyira fontos a 
dolgozók mentális támogatása, a szorongás és a 
stressz kezelése, akár csoportosan, akár egyénileg. 
A mentális támogatás mellett a kihívások kezelés-
ében is támogatást adhat a vállalat a munkavál-
lalóknak, mert előfordulhat, hogy csak úgy tudja 
túlélni a változásokat.
A szakértő kiemelte, hogy ha leépítésre kénysze-
rül a vállalat, törekedni kell arra, hogy az lehető-
leg gondoskodó program keretében történjen. A 
gondoskodó program a munkaerőpiaci gyakorlati 
ismeretek átadásától, az aktív álláskeresési támo-
gatásig tartó teljes skálán segítheti az elküldött 
dolgozókat. Például, ha a szomszédos cégeknél 
szükség van munkaerőre, akkor beajánlják a volt 
kollégát. A gondoskodó programban való részvé-
tel ingyenes és önkéntes a dolgozók számára.
Csikós-Nagy Katalin figyelmeztet, hogy a gazda-
sági nehézségekkel és bizonytalansággal egyenes 
arányban nő a vezetők felelőssége, hiszen nekik 
kell észrevenni, ha egy munkavállaló nincs jól és 
segítségre szorul. Ennek érdekében a HR-nek esz-
közökkel kell támogatni a vezetőket. 

Már a létbizonytalanság 
a probléma

Az	áremelkedések,	a	rezsi	növekedése	és	a	magas	infláció	miatt	számottevően	csökkent	a	bérek	
vásárlóereje,	egyre	több	munkavállaló	kerül	szembe	megélhetési	gondokkal,	különösen	a	fizikai	dolgozók	
között.	Vállalati	támogató	programokkal	enyhíthetők	a	gondok.

Az anyagi segítség mellett ugyanannyira fontos a dolgozók 
mentális támogatása, a szorongás és a stressz kezelése, akár 
csoportosan, akár egyénileg. 
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JELENTKEZÉS: 
ANGOL és magyar nyelvű szakmai önéletrajzát, illetve motivációs levelét az alábbi e-mail-címre várjuk:

lv@tech-people.com

További információ: Vági László/Tech People Hungary Kft. • 1053 Budapest, Reáltanoda u. 11. 1. em.
Tel: +36 30 426 8308 • www.tech-people.com

A Tech People egy európai munkaerő-közvetítő vállalat, mely magasan képzett erőforrásokat, valamint kiszervezett IT szolgálta-
tásokat nyújt különböző iparágak számára. Partnercégünk megbízásából az alábbi pozícióba keresünk munkatársat:

SUPPLY CHAIN MANAGER 

RESPONSIBILITIES:
•   Responsible for the whole Supply Chain System on the site; 
•   Coordinating the SUPPLY, PRODUCTION PLANNING, PROCUREMENT, 

LOGISTICS and WAREHOUSE teams;
•   Capacity planning for short-, medium- and long distance; 
•   Manage incoming orders and scheduling them into production; 
•   Coordinating production planning and develop its efficiency; 
•   Defining production plan, maximizing company inventory efficiency 

and on time delivery to customers;
•   Maximizing customer OTD and minimizing inventory excess exposure;
•   Tracking of the availability of essential materials for production, 

including orders adapted to production, confirming availability dates, 
information regarding prices and other materials; 

•   Managing the delivery of the final products to the required destination 
and time, coordinating the warehouse operations; 

•   Backlog management, minimizing late to request backlog;
•   Proper management of company assets (equipment and goods) with 

high level of stock accuracy;
•   LEAN projects management, participate in the modernization and 

optimisation of methods, processes and tools;
•   Supply the necessary resources for smooth production.

REQUIREMENTS:
• Degree in Supply Chain, Logistics, Engineering or Business;
•  5-8 years of relevant experiences in managing SUPPLY CHAIN functions 

(Plant Logistics, Warehousing, Stock management, Inventory, Forecas-
ting, Supply/Demand/Production Planning, Purchasing/Sourcing/Pro-
curement, Transportation) at multinational PRODUCTION companies; 

•  Lean or Six-Sigma knowledge;
•  SAP knowledge is an advantage;
•  Proactive, structured way of working;
•  Customer focused, great problem-solving skills;
•  Adapting to different priorities, managing multitasking;
•  Can-do attitude, able to work under pressure;
•  Excellent leadership skills;
•  Active English (and native Hungarian).

PLACE OF WORK: Somogy county

FOLYAMATMÉRNÖK/PROCESS ENGINEER  

FELADATOK:

•   Meglévő gyártási folyamatok elemzése, optimalizálása, hatékonyság 

növelése;

•   Termék- és folyamatdokumentációk elkészítése;

•   Adott termelő részleg technológiájának megismerése, mérnöki oldalról 

való támogatása;

•   Folyamatból eredő problémák megoldása, folyamatfejlesztés;

•   Az intézkedések bevezetésében való részvétel és azok felügyelete;

•   Aktív részvétel a termelési mutatók javításában és stabilan tartásában;

•   Új projektekben való részvétel;

•   Kisebb projektek koordinálása.

ELVÁRÁSOK:

•  Felsőfokú műszaki végzettség (gépészmérnök, villamosmérnök, 

mechatronikai mérnök előny);

•  1-3 év gyártási környezetben (Automotive, Machinery, Mechanical 

Engineering, Plastics, Electronics, Electical Manufacturing), szerzett 

tapasztalat (folyamatmérnök, LEAN mérnök, gyártástámogató mérnök, 

Process Engineer, Production Support Engineer, LEAN Engineer);

•  Kommunikációképes ANGOL nyelvtudás;

•  Six Sigma és LEAN ismeretek előny;

•  Pályakezdők jelentkezését is várjuk.

JUTTATÁSOK: 

•  Alapbér+cafeteria, bónusz, útiköltség térítés, ingyenes ebéd, egészség-

biztosítás

MUNKAVÉGZÉS HELYE: Balassagyarmat
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